



ΑΠΟΨΗ

Ο ρόλος της ΕΕ στο Κυπριακό και ευρωπαϊκές... ευκαμψίες

ΡΙΠΕΣ: Οι στρατιωτικές σχέσεις Κύπρου και Ισραήλ

ΣΕΛΙΔΑ 4

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ

Στο 20-21% παγιώνεται η διαφορά Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ



• ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΝΤΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ή ΕΠΤΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ Η ΝΕΑ ΒΟΥΛΗ;

ΣΕΛΙΔΑ 9

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΑΠΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΔΙΟΤΙ... ΗΘΕΛΑΝ ΝΑ ΤΟΝ ΔΙΩΞΟΥΝ

Έξοδος με... κρότο και στον ορίζοντα νέο κόμμα Μπόρις



• «ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ» ΟΤΙ ΘΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ...

• ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΖΗΤΑ Ο ΚΙΛΡ ΣΤΑΡΜΕΡ

ΣΕΛΙΔΑ 3

Συνάντηση αντιπροσωπείας Εθνικής Ομοσπονδίας με τον υπουργό Ενέργειας της Κύπρου



ΣΕΛΙΔΑ 8

Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΥΠΡΙΟΥ ΥΠΕΞ



Στο Λονδίνο σήμερα ο Κωνσταντίνος Κόμπος

• ΑΥΡΙΟ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΘΑ ΕΧΕΙ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΒΡΕΤΑΝΟ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΟΥ ΣΤΟ FOREIGN OFFICE
• ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ ΣΥΝΑΝΤΑΤΑΙ ΜΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ Ρ. ΜΕΤΣΟΛΑ ΚΑΙ ΕΥΡ. ΛΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ

Ισχυρή στήριξη από Ευρώπη για ενιαίο ευρωπαϊκό κράτος

- ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΜΕΙΞΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ
- Ρ. ΜΕΤΣΟΛΑ» ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΘΕΜΑ - ΔΕΝ ΕΙΣΤΕ ΜΟΝΟΙ
- ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΥΠΡΙΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΓΙΑ ΕΡΓΑΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΥΡΚΙΑ
- ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΜΕ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11



ΔΙΠΛΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΗΝ ΟΜΩΝΥΜΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ WOOD GREEN ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ



Εορτή Αποστόλου Βαρνάβα - Ημέρα Κύπρου

- ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΡΟΕΣΤΗ Ο ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΙΑΚΩΒΟΣ
- ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΚΟΥΡΗΣ

ΣΕΛΙΔΑ 7

Attention
All Landlords!
"You're property is in safe hands."

UPTO
5 YEARS RENT GUARANTEED

Call Now - 020 8342 5555

www.capitalhomestates.co.uk
CAPITAL HOMES ESTATES - 1 TURNPIKE LANE, LONDON, N8 0EP
www.capitalhomestates.co.uk • info@capitalhomestates.co.uk

Capital Homes

AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill
e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

anthea
LETTINGS AND PROPERTY MANAGEMENT

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

2 DRAYTON PARK, ISLINGTON, LONDON N5 1NU
T: 020 7700 0021 / 020 7700 6070 • F: 020 7502 1713
EMAIL: info@anthealettings.com
www.anthealettings.com

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΛΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ Η ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΣΚΩΤΙΑΣ

Το τέλος της Στέρτζεν θα σημάνει και το τέλος του αποσχιστικού κόμματός της

Η πρώην Πρώτη Υπουργός της Σκωτίας **Νικόλα Στάρτζεν** δήλωσε ότι είναι αθώα, αφού αφέθηκε ελεύθερη μετά την σύλληψη και κράτησή της επί επτάωρο στο πλαίσιο αστυνομικής έρευνας για τους πόρους που κατευθύνθηκαν προς Εθνικό Κόμμα της Σκωτίας (SNP).

Στο πλαίσιο της έρευνας εξετάζεται τι συνέβη ποσό μεγαλύτερο των 600.000 λιρών που συγκεντρώθηκε από ακτιβιστές υπέρ της ανεξαρτησίας της Σκωτίας το 2017, το οποίο επρόκειτο να διατεθεί για την οργάνωση δημοψηφίσματος για την ανεξαρτησία και υπάρχουν υποψίες ότι διατέθηκε για άλλους σκοπούς.

Η σύλληψη της Νικόλα Στάρτζεν αποτελεί πλήγμα για το SNP που κυριάρχησε για περισσότερο από δύο δεκαετίες στην πολιτική ζωή της Σκωτίας. Μετά την παραίτηση της Νικόλα Στάρτζεν, η υποστήριξη τόσο προς το κόμμα, όσο και προς τον στόχο της ανεξαρτησίας της

ΔΗΛΩΝΕΙ «ΑΘΩΑ» ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΠΟΣΟΥ 600 ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΛΙΡΩΝ



Σκωτίας έχει υποχωρήσει.

«Το να βρεθώ στην κατάσταση που βρέθηκα σήμερα, όταν είμαι σίγουρη ότι δεν έχω διαπράξει κάποιο παράπτωμα είναι συγχρόνως σοκαριστικό και βαθιά θλιβερό... Δεν θα έκανα

ποτέ τίποτα για να βλάψω ούτε το SNP ούτε την χώρα», δήλωσε η Νικόλα Στάρτζεν με ανάρτησή της στο Twitter.

«Δεδομένης της φύσης αυτής της διαδικασίας, δεν μπορώ να μπω σε λεπτομέρειες. Ωστόσο, θέλω να το πω αυτό... Γνωρίζω πέρα από κάθε αμφιβολία ότι είμαι πραγματικά αθώα για οποιοδήποτε αδίκημα».

Νωρίτερα, εκπρόσωπος της Στάρτζεν δήλωσε ότι κατόπιν συνεννόησης προσήλθε σε ακρόαση με την Αστυνομία της Σκωτίας, στη συνέχεια συνελήφθη και ανακρίθηκε και ότι συνεργάζεται στο πλαίσιο της έρευνας.

Τον Απρίλιο, ο σύζυγος της Νικόλα Στάρτζεν, ο **Πίτερ Μάρελ**, και ο πρώην ταμίας του κόμματος **Κόλιν Μπίπι** συνελήφθησαν και στη συνέχεια αφέθηκαν ελεύθεροι χωρίς να απαγγελθούν κατηγορίες εν αναμονή περαιτέρω έρευνας.

ΕΚΑΝΑΝ ΠΡΟΒΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΑ ΝΤΥΜΕΝΟΙ... ΧΕΙΜΩΝΙΑΤΙΚΑ

Η ζέστη στην Αγγλία επέφερε λιποθυμία σε μέλη της Βασιλικής Φρουράς

Τουλάχιστον τρία μέλη της Βασιλικής Φρουράς λιποθύμησαν το Σάββατο εξαιτίας των υψηλών θερμοκρασιών που επικρατούσαν στην Αγγλία.

Παρά τις υψηλές θερμοκρασίες, έφτασαν τους 31 βαθμούς Κελσίου, τα μέλη της Βασιλικής Φρουράς φορούσαν τους μάλλιους χιτώνες και τα καπέλα καθώς βάδιζαν φέροντας στρατιωτικό εξοπλισμό.

Το συμβάν συνέβη παρά το γεγονός ότι η Υπηρεσία Ασφάλειας Υγείας του Ηνωμένου Βασιλείου εξέδωσε πορτοκαλί συναγερμό για τη ζέστη σε αρκετές περιοχές της Αγγλίας.



Στα βίντεο που κυκλοφόρησαν φαίνεται ένας φρουρός να πέφτει στο έδαφος ενώ έπαιζε τρομπόνι. Σε άλλο στιγμιότυπο φαίνονται τα

ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΤΟΥΣ ΑΤΑΡΑΧΟΙ ΣΥΝΕΧΙΖΑΝ ΝΑ ΠΑΙΑΝΙΖΟΥΝ...



Ωστόσο, οι προσπάθειες των φρουρών δεν πέρασαν απαρατήρητες, με τον πρίγκιπα **Ουίλιαμ** να τους ευχαριστεί με ένα tweet από τον λογαριασμό του Kensington Royal στο Twitter.

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε κάθε στρατιώτη που συμμετείχε στην Επιθεώρηση του Συνταγματάρχη σήμερα το πρωί στη ζέστη», έγραψε. «Δύσκολες συνθήκες, αλλά όλοι κάνετε πολύ καλή δουλειά. Ευχαριστώ».

Ο Πρίγκιπας και η Πριγκίπισσα

της Ουαλίας πρόσθεσαν αργότερα σε ένα άλλο tweet: «Διεξαγωγή της επιθεώρησης του συνταγματάρχη για την παρέλαση γενεθλίων του Βασιλιά σήμερα. Η σκληρή δουλειά και η προετοιμασία που γίνεται σε μια διοργάνωση σαν αυτή είναι εύσημα σε όλους τους εμπλεκόμενους, ειδικά στις σημερινές συνθήκες».

Ο πρίγκιπας Γουίλιαμ έπρεπε και εκείνος να φορέσει παρόμοια ενδυμασία, καθώς ήταν προϋπόθεση για τον ρόλο του ως Συνταγματάρχη των Φρουρών της Ουαλίας.

ΓΙΟΣ ΤΟΥ ΔΟΛΟΦΟΝΗΘΕΝΤΟΣ ΤΟ 1985 ΜΕΓΙΣΤΑΝΑ ΤΗΣ ΜΟΔΑΣ ΑΡΙΣΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΟΥ ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Καταδίκη ερήμην σε 14 χρόνια φυλακή ο Άντονι Κωνσταντίνου

ΚΑΤΑΧΡΑΣΤΗΚΕ 70 ΕΚ. ΛΙΡΕΣ ΑΠΟ ΕΞΑΠΑΘΗΘΕΝΤΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΦΑΝΙΣΤΗΚΕ

Σε ποινή κάθειρξης 14 ετών καταδικάστηκε την Παρασκευή στο Λονδίνο από ένορκο δικαστήριο ο κυπριακής καταγωγής χρηματιστής **Άντονι Κωνσταντίνου**, 41 ετών, που στα τέλη του περασμένου μήνα είχε κριθεί ένοχος για απάτη και ξέπλυμα χρήματος.

Ο καταδικασθείς (φωτό) είναι γιος του Βρετανοκύπριου μεγιστάνα της μόδας **Άριστου Κωνσταντίνου**, ο οποίος είχε βρεθεί δολοφονημένος στο σπίτι του στη Bishop's Avenue, τον γνωστό ως «δρόμο των δισεκατομμυριούχων» στο βορειοδυτικό Λονδίνο, την Πρωτοχρονιά του 1985. Η υπόθεση συγκλόνησε τότε την Παροικία και την κοινή γνώμη της Βρετανίας.

Οι υποψίες για τη δολοφονία έπεσαν στην σύζυγό του αλλά δεν προέκυψαν αποδεικτικά στοιχεία εναντίον της. Η μητέρα του δολοφονηθέντος αγωνιζόταν για χρόνια ώστε να λάμψει η αλήθεια. Έγραψε, μάλιστα, βιβλίο για το γιο της και τον άδικο χαμό του.



Η υπόθεση παραμένει ένα από τα μεγαλύτερα ανεξιχνίαστα αστυνομικά μυστήρια της Βρετανίας.

Ο Άντονι ήταν ιδρυτής της επενδυτικής εταιρείας Capital World Markets (CWM). Υποσχόταν στους επενδυτές εντυπωσιακά κέρδη της τάξης σχεδόν του 60% το χρόνο μέσω συναλλαγών στην αγορά συναλλάγματος που τους έπειθε ότι ήταν ασφαλείς.

Τα ποσά που του εμπιστεύονταν οι επενδυτές, από 50 μέχρι και 100.000 λίρες έκαστος, ωστόσο, δεν τοποθετούνταν στην αγορά συναλλάγματος, αλλά σε διαφημιστικές εκστρατείες για την CWM, σε υψηλού προφίλ χορηγίες εκ μέρους της εταιρείας (μεταξύ άλλων στην ποδοσφαιρική ομάδα Τσέλσι και σε αγώνες πυγμαχίας) και στην αγορά πολυ-τελών αυτοκινήτων και μοτοσικλετών για τον ίδιο.

Το δικαστήριο άκουσε επίσης πως ξόδεψε 2,5 εκ. λίρες για τον πολυ-τελή γάμο του στη Σαντορίνη τον Σεπτέμβριο του 2014, αλλά και ότι το πάρτι για τα πρώτα γενέθλια του γιου του στοίχισε πάνω από 70.000 λίρες.

Ο 41χρονος Κωνσταντίνου υπολογίζεται ότι έλαβε συνολικά 70 εκ. λίρες από 312 εξαπατηθέντες πελάτες στο διάστημα 2013-2015.

Η δίκη και η απαγγελία της ποινής έγιναν ερήμην του, καθώς η τύχη του αγνοείται.

Συνελήφθη το 2015 στα γραφεία της εταιρείας του στο Σίπι του Λονδίνου, αλλά πριν από το τελικό στάδιο της δίκης του εξαφανίστηκε, με αποτέλεσμα να έχει εκδοθεί διεθνές ένταλμα για τη σύλληψή του.

Σύμφωνα με βρετανικά δημοσιεύματα, πιστεύεται ότι βρίσκεται είτε στην Τουρκία είτε στο Ντουμπάι. Η τελευταία φορά που είχαν ανακαλυφθεί τα ίχνη του ήταν προ μηνών στη Βουλγαρία, έχοντας στην κατοχή του πλαστό ισπανικό διαβατήριο.

Ο δικαστής **Πέρινς** χαρακτήρισε τον καταδικασθέντα κατά την ανάγνωση της ποινής ως «ηθικά διεφθαρμένο πρόσωπο» που δεν έχει επιδείξει απολύτως καμία μεταμέλεια.

Όταν ο Κωνσταντίνου είχε απασχολήσει για πρώτη φορά τη δημοσιότητα στη Βρετανία, συνεργάτες του τον είχαν παρομοιάσει με τον χαρακτήρα της ταινίας «**Ο Λύκος του Wall Street**» που υποδύονταν ο **Λεονάρντο ντι Κάπριο**. Δεν δίσταζε να πετά στους υπαλλήλους του δεσμιδες με χαρτονομίσματα, να χύνει σαμπάνιες στα κεφάλια τους και να υποχρεώνει υπαλλήλους να πίνουν μπουκάλια βότκα.

Σημειώνεται ότι είχε καταδικασθεί σε ένα χρόνο φυλάκιση το 2016 για σεξουαλική επίθεση κατά δύο γυναίκων σε έξοδο μετά από τη δουλειά.

Σε διαθεσιμότητα από το Εργατικό Κόμμα ο βουλευτής Πάμπος Χαραλάμπους



Σε διαθεσιμότητα από το Εργατικό Κόμμα λόγω καταγγελίας για ανάρμοστη συμπεριφορά τέθηκε ο κυπριακής καταγωγής Βουλευτής βορείου Λονδίνου **Πάμπος Χαραλάμπους**.

Κατά του 58χρονου Βουλευτή υποβλήθηκε επίσημη καταγγελία στο αρμόδιο όργανο του κόμματος.

Όπως ο ίδιος έγραψε στο λογαριασμό του στο Twitter, υπάρχει μία καταγγελία που χρήζει διερεύνησης από το κόμμα. «Είναι ορθό και αρμόζον να επιτραπεί η διενέργεια της διαδικασίας. Θα συνεργαστώ πλήρως και θα παίξω πλήρως το ρόλο που μου αναλογεί», πρόσθεσε ο Βρετανοκύπριος Βουλευτής, σχολιάζοντας ότι δεν είναι σωστό να δώσει περαιτέρω λεπτομέρειες αυτή τη στιγμή.

Ο κ. Χαραλάμπους, που κατείχε το αξίωμα του σκιώδους Υφυπουργού Εξωτερικών για τη Μέση Ανατολή στους Εργατικούς, διατρήει ως ανεξάρτητος για την ώρα τη βουλευτική του έδρα.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η κατηγορία είναι έωλη, αφού η συνάδελφός του βουλευτίνα που τον κατήγγειλε στην Αστυνομία απέσυρε την καταγγελία. Το Κόμμα καθηκόντως ανέλαβε να διερευνήσει το θέμα για να μην υπάρχουν σκιές.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
152-154 COLES GREEN ROAD
LONDON NW2 7HD
☎: 020 7195 1788
email: michael@eleftheria.biz
vaso@eleftheria.biz
website: www.eleftheria.co.uk
Ιδιοκτήτρια: ELEFThERIA UK LTD
Διευθυντής: ΜΙΧΑΛΗΣ ΕΛΛΗΝΑΣ

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: ΑΓΓΛΙΑ	£150
ΚΥΠΡΟΣ	£250
ΕΛΛΑΔΑ	£250
ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ	£250

Μεγάλες αναταράξεις και θύελλες διέρχεται αυτή την περίοδο το κυβερνών Συντηρητικό Κόμμα της Βρετανίας μετά την... «ηρωική» θορυβώδη έξοδο από το Κοινοβούλιο του Μπόρις Τζόνσον και τις κατηγορίες που εκτόξευσε προς πάσα κατεύθυνση, με κύριο αποδέκτη την ηγεσία του Συντηρητικού Κόμματος.

Την παραίτηση Μπόρις ακολούθησαν άλλες δύο παραιτήσεις συμμάχων του βουλευτών, με αποτέλεσμα να διεξαχθούν σύντομα τρεις αναπληρωματικές βουλευτικές εκλογές, με το Εργατικό Κόμμα να διεκδικεί με αξιώσεις τουλάχιστον τις δύο από αυτές.

Την ίδια ώρα ο αρχηγός των Εργατικών Κίαρ Στάρμερ ζητά άμεσα Γενικές Εκλογές στη χώρα υποστηρίζοντας ότι ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ δεν είναι εκλεγμένος απ' ευθείας από το λαό. «Αυτή η φαρσοκωμωδία πρέπει να τελειώσει. Αρκετά ανέχτηκαν οι πολίτες από μια χαοτική κυβέρνηση και έναν πρωθυπουργό που δεν ψήφισε κανείς», είπε ο κ. Στάρμερ.

Η ΘΟΡΥΒΩΔΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ... ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ ΜΑΓΙΣΣΩΝ

Με μια μακροσκελή ανακοίνωσή του ο πρώην πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον δήλωσε ότι ο αποχώρησή του είναι προσωρινή (τουλάχιστον προς το παρόν, είπε).

Κατηγόρησε τα κόμματα της αντιπολίτευσης ότι θέλουν να τον διώξουν για να πάρουν εκδίκηση για το Brexit. Όμως, στην Επιτροπή Δεοντολογίας, που εξετάζει αν παραπλάνησε τη Βουλή με ψευδείς ισχυρισμούς, την πλειοψηφία έχουν οι Συντηρητικοί, όχι η αντιπολίτευση. Και αν η πρόταση της Επιτροπής προς τη Βουλή είναι η αποπομπή του, πάλι στο Κοινοβούλιο οι Συντηρητικοί έχουν άνετη πλειοψηφία, άρα η αποπομπή δεν θα οφείλεται στην αντιπολίτευση.

Στην ανακοίνωσή του ο πρώην πρωθυπουργός δήλωσε θύμα ενός «κυνηγιού μαγισσών» και κατακεραύνωσε τον διάδοχό του, Σούνακ. «Είναι πολύ λυπηρό που αποχωρώ από το κοινοβούλιο – τουλάχιστον προς το παρόν. Με αναγκάζει μια χούφτα ανθρώπων, που δεν έχουν αποδείξεις για να σηρίζουν

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΑΠΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΙΟΤΙ... ΗΘΕΛΑΝ ΝΑ ΤΟΝ ΔΙΩΟΥΝ

Έξοδος με... κρότο και στον ορίζοντα νέο κόμμα Μπόρις;

τους ισχυρισμούς τους και χωρίς την έγκριση ακόμη και των μελών του Συντηρητικού κόμματος και, πολύ περισσότερο, του εκλογικού σώματος», ανέφερε στην ανακοίνωσή του.

Υπάρχει η εκτίμηση ότι η πόρτα του Συντηρητικού κόμματος έκλεισε για τον Μπόρις. Πιθανολογείται ότι θα επιχειρήσει να δημιουργήσει δικό του κόμμα μαζί με τον Νάιτζελ Φαράζ για να... σώσουν το Brexit.

ΟΙ ΑΛΛΕΣ ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Άλλοι δύο βουλευτές, στενοί του σύμμαχοι, παραιτήθηκαν επίσης από τη Βουλή των Κοινοτήτων την Παρασκευή και το Σάββατο.

Η παραίτηση της Ναντίν Ντόρις και του Νάιτζελ Άνταμς, οδήγηε στη διεξαγωγή εκλογών σε τρεις εκλογικές περιφέρειες, εκλογές υψηλού κινδύνου για την κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Οι Τόρις έχουν ήδη υποστεί σημαντικές απώλειες στις τοπικές εκλογές του Μαΐου.

Ο βρετανικός πολιτικός κόσμος αναρωτιέται πλέον για το πολιτικό μέλλον του Μπόρις Τζόνσον, ειδικά μετά την τελευταία του «έκρηξη».

«Ο κόσμος έχει προχωρήσει. Αυτός ήταν που αποσύρθηκε από την πολιτική σκηνή παραιτούμενος από τη θέση του ως βουλευτής. (...) Με τον Ρίσι Σούνακ, έχουμε εξαιρετική ηγεσία στο νούμερο 10», δήλωσε ο υπουργός Ενέργειας Γκραντ Σαπς, δείχνοντας να αποκλείει μια επιστροφή Τζόνσον.

Από την άλλη, ένας άλλος πιστός σύμμαχος του Τζόνσον, ο Τζέικομπ Ρις Μογκ είπε στην κυριακάτικη έκδοση της «Mail», ότι ο Τζόνσον θα μπορούσε «εύκολα να επιστρέψει στο κοινοβούλιο στις επόμενες εκλογές».

Ο Ρις Μογκ προειδοποίησε τους αξιωματούχους του Συντηρητικού Κόμματος «ενάντια σε οποιαδήποτε προσπάθεια να μπλοκάρουν τον Μπόρις αν αυτός θέσει υποψηφιότητα του κόμματος για μια άλλη έδρα».

«Κάτι τέτοιο θα γκρέμιζε την εύθραυστη ενότητα του κόμματός μας και θα βύθιζε τους Συντηρητικούς σε εμφύλιο πόλεμο», είπε.

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Πάνω από τρία χρόνια μετά την εμφάνιση της COVID-19, η βρετανική κοινοβουλευτική επιτροπή που είναι αρμόδια να ερευνήσει για τη διαχείριση της πανδημίας από την βρετανική κυβέρνηση άρχισε τη Δευτέρα τις εργασίες της σε ένα ήδη ηλεκτρισμένο κλίμα. Η πανδημία του νέου κορωνοϊού προκάλεσε τον θάνατο πάνω από 227.000 ανθρώπων στη Βρετανία, έναν από τους χειρότερους απολογισμούς στην Ευρώπη.

Ο Μπόρις Τζόνσον, τότε πρωθυπουργός της κυβέρνησης των Συντηρητικών, κατηγορήθηκε ότι είχε αντιδράσει με υπερβολική καθυστέρηση, κυρίως επειδή δεν έθεσε αμέσως τον πληθυσμό σε εκλεισμό. Ωστόσο, έκτοτε κριτική ασκήθηκε επίσης από αυτούς που αντετίθεντο στα επαναλαμβανόμενα lockdown που επιβλήθηκαν στη διάρκεια της πανδημίας, μάλιστα ιδιαίτερα επιθετική στον συντηρητικό Τύπο.

Το πρώτο μέρος της έρευνας της επιτροπής αυτής, της οποίας προεδρεύει η πρώην δικαστής Χέδερ Χάλετ έχει στόχο να διαπιστωθεί αν «η αντιμετώπιση της πανδημίας σχεδιάστηκε σωστά και αν η Βρετανία ήταν επαρκώς προετοιμασμένη γι' αυτό το ενδεχόμενο».

Δεκάδες μάρτυρες – πολιτικοί και ειδικοί – θα κατα-



θέτουν για έξι εβδομάδες. Η διαδικασία θα είναι ανοιχτή στο κοινό και θα μπορεί κάποιος να την παρακολουθήσει σε απευθείας μετάδοση στο Youtube. Οι οικογένειες των θυμάτων έχουν εκφράσει τη λύπη τους που δεν θα μπορούσαν να συμμετάσχουν στο πρώτο αυτό μέρος της έρευνας καταθέτοντας τις μαρτυρίες τους.

Το πολιτικό κλίμα γύρω από τη διαδικασία αυτή είναι επίσης εκρηκτικό. Στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την έρευνα, η Χάλετ ζήτησε από την κυβέρνηση να της παράσχει πολλά έγγραφα, μεταξύ των οποίων τα μηνύματα που αντάλλαξαν στο WhatsApp ο Μπόρις Τζόνσον και αριθμός πολιτικών και υγειονομικών αξιωματούχων.

Το αίτημα αυτό προκάλεσε πολεμική. Η κυβέρνηση του Σούνακ αρνήθηκε να το δεχτεί, κρίνοντας ότι πρόκειται για στοιχεία «που δεν έχουν σχέση με τη δουλειά» που κάνει η Ερευνητική Επιτροπή. Ο φόβος της κυβέρνησης είναι ότι θα δημιουργηθεί προηγούμενο και μετά όλες οι εσωτερικές επικοινωνίες των κυβερνητικών τμημάτων θα μπορούν να εκτίθενται στο κοινό. Κατά συνέπεια ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει να προσφύγει στη δικαιοσύνη για να αποφανθεί αυτή αν τα αιτήματα έρευνας είναι αιτιολογημένα ή όχι.

Από την πλευρά του ο Μπόρις Τζόνσον δήλωσε, ωστόσο, ότι δεν έχει τίποτα να κρύψει και ότι είναι έτοιμος να δώσει ο ίδιος τα μηνύματά του στην επιτροπή.

MB HEALTHCARE SERVICES LTD AN INDEPENDENT MEDICAL DIAGNOSTIC HUB


Come to Us, We'll do the Rest



MB HEALTHCARE SERVICES LTD (MB HSL) is a diagnostic hub currently based at Station Close, Potters Bar, Herts, EN6 1TL (J24 M25), purpose built and designed to render a range of quality and affordable healthcare services at your convenience. The primary approach of our company is based on the simple analogy that the success of our clients equates to the success of us all and, this shall be our guiding principle in every transaction.

OUR 24/7 SERVICES INCLUDE THE FOLLOWING

MB PATHOLOGY




Biochemistry/Endocrinology
Haematology/Onco-Haematology
Haemostasis/Coagulation studies
Allergy
Serology/Infectious Immunology
Microbiology CAT2/CAT3
Immunoassay
Flow cytometry
Auto-immunology
Therapeutic Drug Monitoring
Molecular pathology and Genetics
Drugs of Abuse and Occupational Health

MB CLINIC & IMAGING



Phlebotomy
Blood pressure monitoring
ECG/Ambulatory ECG
Semen Analysis
Phase 2 (Coming Soon)
Ultrasound - General/Baby


MB KITS & SUPPLIES



Test kits are available for the following

Allergy and Food Intolerance Profile
Anaemia and Haemoglobinopathy Profile
Antenatal Profile
Autoimmune Profile
Infectious Serology Profile
Men Wellbeing Profile
Women Wellbeing Profile
Sexually Transmitted Diseases Profile
Group B Streptococcus Screening
Vitamins Profile
Blood Group & Antibody Screening
Haemostasis/Coagulation Study
Early Detection of Cancer Screening
Visa & Travel Profile for Immunisation
Fertility Profile

MB MOBILITY



Mobile phlebotomy
Private Transportation

VETERINARY TESTING

Full Blood Count, Biochemistry, Microbiology and Allergy

COURIER SERVICE

Sample Collection courier service also available

Opening Hours - Potters Bar

Main Laboratory - 24/7
MB Clinic
Monday to Saturday - 7.00am - 7.00pm
Sunday - 7.00am - 2.00pm

Opening Hours - Harley Street

Satellite Laboratory
Monday to Friday - 8.00am - 6.00pm
Phlebotomy Service
Monday to Friday - 8.00am - 5.00pm

Our Partners



For general enquiries
info@mbpathology.com

For careers
recruitment@mbpathology.com

General Information
www.mbhealthcare.co.uk

Contact number
01707 707 560

Our company is composed of highly qualified, enthusiastic and experienced healthcare professionals and is fully equipped with the latest digital platforms and technologies.

All our services are medically led and we are working under the most stringent quality management systems. We are currently ISO9001 (Quality Management System), 27001 (Data Security), 13485 (Kit Manufacturing), 14971 (Risk Management) and 22301 (Business continuity) certified and we are working towards CQC and UKAS/ISO15189 certification.

Delays in diagnosing a disease or condition costs money and lives.

Our system is built around ISO regulations, we offer a quick turnaround time so that your diagnosis is not held up with lengthy and unnecessary delays which we understand are both detrimental to sample integrity and to patient wellbeing.

ΑΠΟΨΗ

Ο ρόλος της ΕΕ στο Κυπριακό και ευρωπαϊκές... ευκαμψίες

Πάγια θέση της Ε/κ πλευράς ήταν και είναι (τουλάχιστον από το 2004 και μετά) ότι σε οποιοδήποτε συνομιλίες για το Κυπριακό πρέπει να υπάρχει και Ευρωπαίος αντιπρόσωπος διότι η Κυπριακή Δημοκρατία, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με όλη την επικράτεια της ενταγμένη, δεν ενεργεί πια μόνη αλλά ως μέλος της ευρύτερης ευρωπαϊκής οικογένειας με νομικούς, πολιτικούς και θεσμικούς δεσμούς. Αναπόφευκτα, η τύχη ενός κράτους-μέλους επηρεάζει το σύνολο της οικογένειας (θετικά ή αρνητικά). Επιπλέον, και μετά τη λύση του Κυπριακού (όποτε εξευρεθεί) η Κύπρος θα εξακολουθήσει να είναι μέλος της ΕΕ. Ανεξάρτητα από το πολιτειακό σύστημα που θα υιοθετηθεί ως λύση, η ΕΕ θα υπολογίζει και θα δεχθεί την Κύπρο ως ενιαίο σύνολο με μια φωνή και με τους ευρωπαϊκούς κανόνες να ακολουθούνται και να εφαρμόζονται πλήρως (το «παράγωγο», λεγόμενο, δίκαιο, που κακώς ανέφερε κάποτε ο μ. Γιάννος Κρανιδιώτης, απερίφθη ολοσχερώς).

Συνεπώς, η συμμετοχή της ΕΕ στο Κυπριακό είναι αυτονόητη. Και απεδείχθη στις διαπραγματεύσεις του Κραν Μοντανά το 2017 ότι ήταν και ωφέλιμη, σύμφωνα με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη, αφού κάποια σημεία που συμφωνήθηκαν προς τη σωστή κατεύθυνση επιτεύχθηκαν χάρη στην παρουσία της ΕΕ.

Οι Τούρκοι έχουν εντελώς αντίθετη άποψη. Δεν θέλουν την ΕΕ να αναμειγνύεται στο Κυπριακό. Το ότι θέλουν τα λεφτά της για τους Τ/κ και όλες τις άλλες διευκολύνσεις δεν το... εξετάζουν!!!

Τονίστηκε κατά κόρον από εμάς ότι το Κυπριακό δεν εκφεύγει του πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών διότι, συν τοις άλλοις, το Κυπριακό είναι διεθνές θέμα εισβολής και κατοχής. Επίσης, η εμμονή μας στον ΟΗΕ είναι απόρροια και του γεγονότος ότι η Κυπριακή Δημοκρατία αρύεται τη νομική και πολιτική της υπόσταση, από το 1964 και εντεύθεν, από τα Ηνωμένα Έθνη.

Όμως, ο ρόλος του ΟΗΕ στο Κυπριακό κατ' ουσίαν δεν είναι διαμεσολαβητικός αλλά διευκολυντικός, καλών υπηρεσιών (Facilitator). Ως εκ τούτου, το πρόσωπο που αναλαμβάνει αυτόν τον ρόλο εξαρτάται πάντοτε από την αποδοχή του από τις δύο πλευρές. Η Ε/κ πλευρά δεν έφερε ως τώρα ένσταση σε πρόσωπα υποδειχθέντα από τον ΓΓ του ΟΗΕ. Η Τουρκία στις περισσότερες φορές απέρριπτε προσωπικότητες για διάφορους λόγους. Επ' ουδενί θέλουν οι Τούρκοι Ευρωπαίο αντιπρόσωπο του ΟΗΕ. Γι' αυτό πάντα διοριζόταν Λατινοαμερικάνος, Αυστραλός, Ασιάτης, Αφρικανός. (Εξαιρέση ο Σουηδός Άιντα, που απεδείχθη τελικώς γιατί τον ενέκριναν οι Τούρκοι).

Είναι σίγουρο ότι η Τουρκία δεν θα αποδεχθεί Ευρωπαίο διαμεσολαβητή στο Κυπριακό εκτός εάν είναι «του χεριού της». Αλλά, και πάλι, αυτό δεν είναι σίγουρο.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης δεν είναι αφελής. Η ενέργειά του να δώσει, με τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει, ευρωπαϊκή διάσταση στην επίλυση του Κυπριακού, ανεξαρτήτως της τουρκικής στάσης, είναι πολιτικά και εθνικά σωστή ενέργεια. Αλλά, δεν «πετούμε στα σύννεφα». Ξέρουμε τι επιδιώκουν οι Τούρκοι και προς τα πού θα κατευθύνουν τα πράγματα. Αν ο Ευρωπαίος αντιπρόσωπος τούς υποσχεθεί, ας πούμε, λύση «δύο κρατών», θα τον δεχθούν. Αν όχι, θα του πουν «πήγαινε από 'κει που ήλθες». Επομένως, η Τουρκία θα τορπιλίσει και αυτή την προοπτική.

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης, βέβαια, ως γνώστης της κατάστασης, συνδυάζει τον διορισμό επιφανών Ευρωπαίων από το ανώτατο θεσμικό όργανο της ΕΕ, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, με την έναρξη συνομιλιών για τις ευρω-τουρκικές σχέσεις και τη συμπεριληψη σ' αυτές και του Κυπριακού. Δηλαδή, στην εξέλιξη των σχέσεων ΕΕ-Τουρκίας να προσμετράται (ή εξαρτάται) και η τουρκική συμπεριφορά σε θετικές εξελίξεις στο Κυπριακό. Αν κάτι τέτοιο γίνει και υπάρχει διάθεση από μέρους της ΕΕ να θέσει το Κυπριακό ως σοβαρό «αντίβαρο» στις σχέσεις με την Τουρκία, καλώς.

Όμως, χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή, διότι η Τουρκία πάντα χρησιμοποιούσε το Κυπριακό για να «περπατά» στην Ευρώπη δίνοντας ανεκπλήρωτες υποσχέσεις. Η Τουρκία έφθασε στο σημείο να της δοθεί καθεστώς υποψήφιας προς ένταξη χώρας χωρίς να πληροί κανένα απολύτως κριτήριο, αλλά «πατώντας» πάντα πάνω στην Κύπρο. Αυτό έκανε το Μάρτιο του 1995 (τελωνειακή ένωση), το 1988 (βρετανική προεδρία ΕΕ), το 1999 (Ελσίνκι) και σε άλλες περιπτώσεις αργότερα. Να προσέξουμε να μην επαναληφθεί το ίδιο, δηλαδή να χρησιμοποιηθεί το Κυπριακό για τις επιδιώξεις της Τουρκίας στην Ευρώπη (οικονομική βοήθεια, βίζες κλπ) έναντι ανέξοδων υποσχέσεων.

Πολύ περισσότερο, θα ήταν σφάλμα από πλευράς μας να «πιέσουμε» την Ευρώπη ή χώρες-μέλη να άρουν τυχόν νόμιμες και λογικές αντιρρήσεις τους σχετικά με το είδος των σχέσεων ΕΕ-Τουρκίας, διότι είναι σαν να επιδιώκουμε προηγούμενες ευρωπαϊκές... ευκαμψίες έναντι της Τουρκίας με αντάλλαγμα την προώθηση, τότε, της ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ, που θα γινόταν ούτως ή άλλως επειδή η Κύπρος πληρούσε τα κριτήρια και διότι ήταν η Ελλάδα στη μέση. Πιο πολύ, να μην αποδεχθούμε «ξεπάγωμα» ενταξιακών κεφαλαίων της Τουρκίας με την φροῦδα ελπίδα ότι η Τουρκία θα εγκαταλείψει την αδιάλλακτη στάση της στο Κυπριακό.

“Ε”

ΡΙΠΕΣ

Οι στρατιωτικές σχέσεις Κύπρου και Ισραήλ

Πρέσβης του Ισραήλ στην Κύπρο: «Το Ισραήλ βοηθά στη σημαντική ενίσχυση της Εθνικής Φρουράς αλλά κανένας Ισραηλινός δεν θα πολεμήσει για την άμυνα της Κύπρου».

Σε πρόσφατη ομιλία του στον Ροταριανό Όμιλο Λευκωσίας, ο Ισραηλινός πρέσβης ήταν ξεκάθαρος: Το Ισραήλ είναι στενός σύμμαχος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κάνει κοινές στρατιωτικές ασκήσεις με την Εθνική Φρουρά, αλλά δήλωσε με έμφαση ότι κανένας Ισραηλινός στρατιώτης δεν θα πολεμήσει και να σκοτωθεί για την άμυνα της Κύπρου.

Το ανωτέρω μήνυμα είναι ξεκάθαρο. Η ευθύνη για την άμυνα της Κύπρου βρίσκεται στα δικά μας χέρια και ευελπιστούμε και στη σημαντική βοήθεια της Ελλάδας με την σύντομη επανασύσταση του Δόγματος του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου. Και σε περίπτωση σύρραξης ελπίζουμε να μην ακούσουμε ξανά από την Αθήνα ότι "Η Κύπρος κείται μακράν".

Στην σύγχρονη παγκόσμια ιστορία υπήρξαν και υπάρχουν πολλές αμφίδρομες στρατιωτικές συμμαχίες ανεξαρτήτως διαφορών πολεμικής δυνατότητας των μερών: Βλέπε στρατιωτική υποστήριξη ΗΠΑ στην Γαλλία και Βρετανία στους δύο Παγκόσμιους Πολέμους, υποστήριξη ΗΠΑ προς Ταϊβάν, υποστήριξη Ισραήλ προς δεξιούς Φαλαγγίτες στον Λίβανο, υποστήριξη Ρωσίας προς καθεστώς Άσσαντ, και πρόσφατα υποστήριξη Γαλλίας προς Ελλάδα.

Ως Κυπριακός Ελληνοισμός έχουμε δύο επιλογές:

Η μια επιλογή είναι να υπογράψουμε την καταστροφική ΔΔΟ με πολιτική ισότητα, διαλύοντας την διεθνή και κυρίαρχη Κυπριακή Δημοκρατία και αναβαθμίζοντας το

παράνομο Ψευδοκράτος σε νόμιμο και ισότιμο Τουρκικό Συνιστών κράτος με δικές του αυτόνομες εξουσίες και δικό του κυρίαρχο έδαφος.

Με αυτό το τρόπο θα δημιουργήσουμε ένα κράτος-μαριονέτα και ένα κράτος-προτεκτοράτο της Τουρκίας όπου όλες οι κεντρικές αποφάσεις θα πρέπει να εγκρίνονται από τον ισότιμο Τουρκοκύπριο συμπρόεδρο του νέου συνεταιρικού "Ομοσπονδιακού" μορφώματος και μέσω αυτού βεβαίως από την Τουρκία, όπως παραδέχτηκε δημοσίως ο τέως ΠΤΔ λίγο διάστημα πριν παραδώσει την προεδρία του κράτους.

Η άλλη επιλογή είναι να αλλάξουμε πλήρως πολιτική και στρατηγική, να αποκηρύξουμε την απαράδεκτη συνθηκολόγηση ΔΔΟ του 1977 και να δηλώσουμε πλέον ότι το Κυπριακό είναι πρόβλημα παράνομης Τουρκικής εισβολής, κατοχής, εθνοκάθαρσης, μαζικού εποικισμού και ίδρυσης ψευδοκράτους, και να απαιτήσουμε από τους Δυτικούς μας συμμάχους και Ευρωπαίους εταίρους την ίδια αντιμετώπιση όπως σωστά τυγχάνει σήμερα η Ουκρανία από όλη την Δυτική συμμαχία, λόγω της παράνομης εισβολής Πούτιν, κατοχής και προσάρτησης εδαφών από τη χώρα αυτή. Έχουμε όμως την αναγκαία πολιτική βούληση για μια τέτοια θαρραλέα κάθετη αλλαγή πολιτικής και στρατηγικής;

Αν ναι, τότε η σημαντική αναβάθμιση της Εθνικής Φρουράς είναι μονόδρομος. Μένει να δούμε αν μετά από 50 χρόνια Τουρκικής κατοχής, η Εθνική Φρουρά θα αποκτήσει επιτέλους δική της Πολεμική αεροπορία και δικό της Πολεμικό Ναυτικό.

Όπως είπε και ο μέγας Θουκυδίδης πριν 2,500 χρόνια, «κράτος χωρίς στρατιωτική ισχύ δεν έχει κυριαρχία»!

Η στρατηγική σημασία της Αμερικανικής βάσης της Αλεξανδρούπολης

Γιατί τα τελευταία χρόνια οι Αμερικανοί διάλεξαν την Αλεξανδρούπολη και την αναβάθμισαν σε στρατηγικής σημασίας λιμάνι και στρατιωτικό κόμβο για τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ; Η απάντηση είναι πολύ απλή: Με την Αλεξανδρούπολη, οι Αμερικανοί παρακάμπτουν τα Τουρκικά στενά του Βοσπόρου και τροφοδοτούν την Ουκρανία και όλες τις χώρες μέλη του ΝΑΤΟ της Ανατολικής Ευρώπης με συνεχές στρατιωτικό υλικό, ιδιαίτερα τώρα με την εισβολή Πούτιν στην Ουκρανία.

Με αυτό τον τρόπο οι Αμερικανοί εκμηδενίζουν την πολιτική πίεση που θα μπορούσε να εξασκήσει πάνω τους η Ισλαμική κυβέρνηση Ερντογάν για να επιτύχει πολιτικά, οικονομικά και στρατιωτικά ανταλλάγματα.

Ο Ισλαμιστής σουλτάνος τα τελευταία χρόνια κινείται συνεχώς προς την Ευρασία και ξεκάθαρα προσπαθεί να πατά πάνω σε δύο βάρκες. Η μια γράφει πάνω Δύση και η άλλη Ευρασία. Όμως, η βάρκα που γράφει πάνω Δύση μπάζει πλέον πολλά νερά από μεγάλες τρύπες και κινδυνεύει να βυθιστεί.

Οι δύο κινήσεις που έχουν προφανώς εκνευρίσει τους Αμερικανούς είναι η προμή-

θεια των Ρωσικών πυραύλων S-400 και η κατασκευή του πυρηνικού σταθμού στο Άκιουγιου από Ρώσους επιστήμονες, τεχνολογία και σύμβαση διαχείρισης.

Ταυτόχρονα με την εισβολή Πούτιν στην Ουκρανία, ο Ερντογάν αρνείται να εφαρμόσει τις κυρώσεις του ΝΑΤΟ εναντίον της Ρωσίας. Το παίζει διπλοπόρτι. Το παίζει δηλαδή τσαμπουκάς έναντι των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ θεωρώντας βεβαίως ότι έχει το σκυλί δεμένο.

Όμως, οι ΗΠΑ τον έχουν πετάξει έξω από τα F-35, του σταμάτησαν την αναβάθμιση των F-16, μείωσαν σε μεγάλο βαθμό την σημασία της βάσης του Ιντσιρλίκ, και τώρα τον περιμένουν στη γωνία να έλθει να ζητήσει δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια από το ΔΝΤ για να αναστηλώσει την ρημαγμένη Τουρκική οικονομία.

Το επόμενο διάστημα θα φανεί πού το πάει ο σουλτάνος. Θα συνεχίσει να το παίζει τσαμπουκάς ή τελικά θα βάλει την ουρά του στα σκέλια για να πάρει αυτά που θέλει από τους Αμερικανούς;

ΓΡΑΙΚΟΣ

STAR ESTATES
RESIDENTIAL & COMMERCIAL SALES

STAR LETTINGS
LETTINGS & PROPERTY MANAGEMENT

Η εγγυημένη λύση για την περιουσία σας

020 88291414

400/402 West Green Road, London N15, 3PX FAX: 020 8365 8422

020 8365 8877

Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΥΠΡΙΟΥ ΥΠΕΞ

Στο Λονδίνο σήμερα ο Κωνσταντίνος Κόμπος

Σήμερα Πέμπτη 15 Ιουνίου, ο Υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου **Κωνσταντίνος Κόμπος** φθάνει στο Λονδίνο όπου θα πραγματοποιήσει διήμερη επίσκεψη εργασίας.



Ο Δρ Κόμπος ξεκινά τις επαφές του στη βρετανική πρωτεύουσα σήμερα με σειρά συναντήσεων στο Βρετανικό Κοινοβούλιο. Συγκεκριμένα, θα έχει χωριστές συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Κύπρο **Sir Roger Gale** και με την Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών της Βουλής των Κοινοτήτων **Alicia Kearns**.

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Εξωτερικών θα συναντηθεί με μέλη της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Μεγάλης Βρετανίας στο κτήριο της Αρμυστείας.

Αύριο το πρωί, Παρασκευή 16 Ιουνίου, ο Δρ Κόμπος θα συναντηθεί με τον Βρετανό Υπουργό Εξωτερικών **James Cleverly**.

Εν συνέχεια, θα παρακαθίσει σε γεύμα εργασίας με τον Σκιώδη Υπουργό Ευρώπης **Stephen Doughty**.

Ο Υπουργός Εξωτερικών επιστρέφει στην Κύπρο αργότερα αύριο.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Σε αργία ο τέως Μητροπολίτης Κιτίου μέχρι την εκδίκαση της έφεσής του

Σε αργία τέθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου ο **Μητροπολίτης τέως Κιτίου, Χρυσόστομος**, μετά την καταδίκη του για σεξουαλική επίθεση σε ανήλικη το 1981.

Η μαραθώνια Ιερά Σύνοδος, η οποία διήρκεσε σχεδόν πέντε ώρες, έθεσε τον **Χρυσόστομο** σε αργία μέχρι την εκδίκαση της έφεσης κατά της πρωτόδικης απόφασης από το Ανώτατο Δικαστήριο και εξουσιοδότησε επίσης τον Μητροπολίτη Κιτίου **Νεκτάριο** όπως εφαρμόσει τα όσα προνοούνται για τη μεταστέγαση και τα δικαιώματά του.

Οργανώσεις πραγματοποίησαν εκδήλωση διαμαρτυρίας έξω από την Αρχιεπισκοπή, απαιτώντας την καθαίρεση του τέως Μητροπολίτη Κιτίου. Επικεφαλής των διαμαρτυριών ήταν η γυναικεία οργάνωση του ΑΚΕΛ, η ΠΟΓΟ και το Κόμμα των Ζώων.

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΒΡΩΜΕΡΩΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ PRIDE

Η Ιερά Σύνοδος ασχολήθηκε και με την παρουσίαση παραποιημένων εικόνων της Θεοτόκου και Αγίων καθώς επίσης φωτογραφιών ηρώων του ελληνικού έθνους κατά τη διάρκεια της λεγόμενης «παρέλασης υπερηφάνειας», οι οποίες, όπως αναφέρει, δείχνουν μέγιστη ασέβεια προς τα ιερά και τα όσια μας και συνι-



στούν ύβριν προς την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Η Ιερά Σύνοδος καλεί τον λαό «να επιδείξει την αποστροφή του προς τέτοιες καταστάσεις, μένοντας πιστός στα όσα παραλάβαμε από τους προγόνους μας».

ΑΛΛΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Η Ιερά Σύνοδος ασχολήθηκε μεταξύ άλλων με την παράνομη επίσκεψη του Τούρκου Προέδρου στις κατεχόμενες περιοχές και καλεί να μην επηρεαστούν από τα λόγια του κατακτητή αλλά να ενισχύσουν τον αγώνα για τα δικαιώματά στη γη των προγόνων μας. «*Η Εκκλησία θα συμβάλει με όλες της τις δυνάμεις για επιτυχή*

αντιμετώπιση των προκλήσεων».

Όσο αφορά τον καθαριμένο **Ανδρέα Πιτσιλίδη**, αποφάσισε όπως τον καλέσει ενώπιόν της κατά την επόμενη συνεδρία της Συνόδου, ώστε να απαντήσει στις συγκεκριμένες ερωτήσεις που του είχαν τεθεί όταν του επιβλήθηκε η ποινή του αφορισμού πριν λάβει την απόφασή της.

Για τον σε αργία ευρισκόμενο αρχιμανδρίτη **Παγκράτιο Μερακλή** έγινε εκτενής συζήτηση επί του θέματος και, επειδή τα νεότερα μέλη δεν είχαν υπόψη τους τα γεγονότα, ζήτησαν να μελετήσουν το σχετικό αρχείο και να εξετάσουν το θέμα σε επόμενη συνεδρία.

ΚΑΤΟΠΙΝ ΔΙΑΒΗΜΑΤΩΝ

ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πολωνία και Ισπανία αποχώρησαν από άσκηση που συμμετέχει το ψευδοκράτος

Ισπανία και Πολωνία ενημέρωσαν την Κυπριακή Δημοκρατία ότι αποχωρούν άμεσα από τη στρατιωτική άσκηση «Φοίνικας της Ανατολίας – 2023», που διεξάγεται στο Ικόνιο της Τουρκίας, μετά από διαβήματα στα οποία προέβη το Υπουργείο Εξωτερικών, σε συντονισμό με το Διπλωματικό Γραφείο του Προέδρου της Δημοκρατίας και με το Υπουργείο Άμυνας, σε όλα τα επίπεδα.



Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το Υπουργείο Εξωτερικών, πρόκειται περί άσκησης που φιλοξενεί η Τουρκία, «η οποία συστηματικά και μονομερώς προσπαθεί να εντάξει σε αυτού του είδους τις δραστηριότητες την παράνομη αποσχιστική οντότητα στα κατεχόμενα».

Το Υπουργείο Εξωτερικών σημειώνει ότι διαπιστώθηκε ότι συμμετέχοντα κράτη δεν γνώριζαν εκ των προτέρων για τη συμμετοχή της παράνομης αποσχιστικής οντότητας. «Ως αποτέλεσμα των προαναφερόμενων ενεργειών, Ισπανία και Πολωνία ενημέρωσαν την Κυπριακή Δημοκρατία ότι αποχωρούν άμεσα από την άσκηση», σημειώνει.

Οι υποψηφιότητες για την ανώτατη ηγεσία του ΔΗΚΟ

Ολοκληρώθηκε η υποβολή υποψηφιοτήτων που αφορά τις θέσεις της ανώτατης ηγεσίας και του Εκτελεστικού Γραφείου του Δημοκρατικού Κόμματος, ενόψει του εκλογικού συνεδρίου της 9ης Ιουλίου.

Για τη θέση του Προέδρου του ΔΗΚΟ, υποψηφιότητα έθεσε ο **Νικόλας Παπαδόπουλος** άνευ ανθυποψηφίου και για τη θέση του Αναπληρωτή Προέδρου, υποψηφιότητα έθεσε η **Χριστιάνα Ερωτοκρίτου** άνευ ανθυποψηφίου.

Για τις θέσεις των τριών αντιπροέδρων υποψηφιότητα υπέβαλαν οι:

Μιχάλης Δαμιανού,



Νεόφυτος Χαραλαμπίδης,
Χρυσάνθος Σαββίδης,
Αντρέας Μιχαηλίδης.
Για τη θέση του Γενικού Γραμ-

ματέα υποψηφιότητα υπέβαλαν οι:

Γιωργος Σολωμού,
Ολύμπιος Χριστοφή,
Αντώνης Σιβιτανίδης.

Για τη θέση του Γενικού Οργανωτικού, υποψηφιότητα υπέβαλε ο **Φύτος Κωσταντίνου** άνευ ανθυποψηφίου.

Δικαίωμα ψήφου έχουν γύρω στις 20.000 μέλη του ΔΗΚΟ.

Για τις 15 αιρετά μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου υποβλήθηκαν 27 υποψηφιότητες

Andria ZAFIRAKOY

21 JUNE 19:30

Join us for a conversation with **Andria Zafirakou, MBE**, the winner of the 2018 Global Teacher Prize and founder of the charity, Artists in Residence. Supported by the Cyprus Educational Mission.

Greek Cypriot Brotherhood, Britannia Rd, London N12 9RU

ViLanos REAL ESTATE AGENTS since 1969

Nobody knows Real Estate like us!

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ? ΕΧΕΤΕ ΝΑ ΠΩΛΗΣΕΤΕ?

Σπίτια, Διαμερίσματα, Οικόπεδα, Χωράφια

www.vilanosproperties.com.cy

Αγίας Φυλάξεως Νο. 275, Τ.Τ. 3116 Αγία Φύλαξη, Λεμεσός Τ.Θ. 56583, 3308 Λεμεσός, Κύπρος

☎ 00357 25 77 11 88 ✉ e-mail: info@vilanosproperties.com

📠 00357 25 77 33 66 🌐 www.vilanosproperties.com.cy

follow us: [Social Media Icons]

Εγγεγραμμένη και αδειούχα κτηματομεσιτική Εταιρεία Αρ. Εγγραφής 525 και Αρ. Άδειας Εταιρείας 357/Ε

Την πρώτη του επίσκεψη στο εξωτερικό μετά την επανεκλογή του πραγματοποίησε ο Τούρκος πρόεδρος, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ο οποίος βρέθηκε στα κατεχόμενα και έκανε δηλώσεις σε κοινή συνέντευξη Τύπου με τον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων, Ερσίν Τατάρ μετά από συνάντηση που είχαν.

Ο Τούρκος πρόεδρος δήλωσε πως η Τουρκία θα υπερασπιστεί τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων μέχρι το τέλος, υποστηρίζοντας ότι θέλει να στείλει το μήνυμα, ότι θα μετατραπεί σε θάλασσα της ειρήνης.

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν δεν παρέλειψε να αφήσει και «αιχμές» με αποδέκτη τόσο την ελληνική όσο και την ελληνοκυπριακή πλευρά. Ο πρόεδρος της Τουρκίας αναφέρθηκε στους εξοπλισμούς χωρίς να την αναφέρει ονομαστικά την Ελλάδα αλλά και την Κύπρο και σχολίασε. «Όσο επιδίδονται σε ανούσιες εξοπλιστικές δραστηριότητες, που είναι εναντίον της ισορροπίας στο νησί και στην περιοχή, θα πρέπει να υπολογίζουν προσεκτικά τους κινδύνους που θα επιφέρουν αυτές οι δραστηριότητες», είπε χαρακτηριστικά.

Ο Τούρκος πρόεδρος έκανε ειδική μνεία στα ελληνοτουρκικά σημειώνοντας πως «επιθυμία μας είναι μπροστά μας να μην εμφανιστούν τέτοια εμπόδια και το Αιγαίο να δώσει το δικό του μήνυμα. Ο δικός μας οδικός χάρτης είναι φανερός, αυτός ο οδικός χάρτης εστιάζεται στην ειρήνη. Δεν υπάρχει άλλη διέξοδος σε αυτές τις θάλασσες παρά μόνο η ειρήνη».

«Μαξιμαλιστικές οι θέσεις των Ελληνοκυπρίων»!!!

Από την άλλη όσον αφορά το Κυπριακό ο Τούρ-

**ΕΠΑΝΗΛΘΕ ΣΤΑ ΠΑΛΙΑ Ο ΤΟΥΡΚΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΜΕ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ**

Τη δική του «τουρκική ειρήνη» θα επιβάλει ο Ερντογάν...



**● ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ ΛΥΣΗ «ΔΥΟ ΚΡΑΤΩΝ»
● «ΘΑ ΜΕΤΑΝΙΩΣΟΥΝ ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ ΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΖΟΝΤΑΙ»**

κος πρόεδρος επανέλαβε την πάγια τουρκική θέση που δεν είναι άλλη από την αναγνώριση της κυριαρχικής ισότητας της ελληνοτουρκικής και της τουρκοκυπριακής πλευράς, προωθώντας ουσιαστικά τη λύση των δύο κρατών και έκανε το άσπρωμαύρο, λέγοντας πως δεν θα χάσουν άλλα 50 χρόνια σε διαπραγματεύσεις με τις μαξιμαλιστικές θέσεις των Ελληνοκυπρίων.

«Αξιολογήσαμε την κατάσταση στο Κυπριακό και στην Ανατολική Μεσόγειο. Η τουρκική πλευρά

πάντα υιοθετούσε μία πιο εποικοδομητική και με στόχο τα αποτελέσματα συμπεριφορά στο Κυπριακό», ανέφερε αρχικά ο Ερντογάν.

«Τα δίκαια αιτήματα που πηγάζουν από τα αρχαία στοιχεία του νησιού και ειδικά για τους Τουρκοκυπρίους και τα οποία είναι ξεκάθαρα και αδιαμφισβήτητα. Οι Τουρκοκύπριοι δεν ήταν ποτέ και δεν θα είναι ποτέ μειονότητα. Όσοι αγνοούν αυτά τα γεγονότα συνεχίζουν να ονειρεύονται ότι είναι ο μοναδικός κυρίαρχος του νησιού», προσέθεσε.

«Συμβουλευώ διάστερα αυτούς ανθρώπους να βάλουν τις εμμονές τους στην άκρη και να αντιμετωπίσουν τις πραγματικότητες στη νήσο. Παρ' όλες τις προσπάθειες των Τουρκοκυπρίων, έχουμε χάσει περισσότερο από μισό αιώνα λόγω των ασυμβίβαστων και μαξιμαλιστικών προσεγγίσεων της ελληνοκυπριακής πλευράς. Κανείς δεν έχει την πολυτέλεια να χάσει άλλα 50 χρόνια. Η επιβεβαίωση των κυριαρχικών δικαιωμάτων και της ισότιμης διεθνούς θέσης των Τουρκοκυπρίων είναι αδιαπραγμάτευτη για εμάς», τόνισε χαρακτηριστικά ο Ερντογάν..

Λύση στο Κυπριακό μόνο με αναγνώριση της «ΤΔΒΚ»

Διημήνυσε δε, ότι η επιστροφή στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων για το κυπριακό περνάει μόνο από την αναγνώριση της «ΤΔΒΚ».

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ακόμα πως η Τουρκία θα λύσει τα πρόβλημα της ηλεκτροδότησης του ψευδοκράτους με τη μεταφορά ηλεκτρισμού από την Τουρκία και αναφέρθηκε σε μία σειρά από έργα και υποδομές που σκοπεύει να πραγματοποιήσει.

«Ως η μητέρα πατρίδα στεκόμαστε στο πλάι της ΤΔΒΚ, με όλα τα μέσα και τις δυνατότητες που διαθέτουμε», είπε ακόμα ο Ερντογάν σύμφωνα με το CNN Turk.

Ο Ερντογάν είπε ότι είναι παράδοση να μεταβάνει στο πρώτο ταξίδι εκτός Τουρκίας μετά την εκλογή του ο Τούρκος Πρόεδρος στο ψευδοκράτος και αυτός τήρησε αυτή την παράδοση.

Ο Τούρκος πρόεδρος μετά το πέρας των επαφών του αποχώρησε από τα κατεχόμενα και μετέβη προς τον δεύτερο σταθμό της περιοδείας του που είναι το Αζερμπαϊτζάν.

Είμαστε κοντά σας!

.....

Για τον Κυπριακό σας αριθμό Cytamobile-Vodafone, καθώς και άλλες Υπηρεσίες Cyta, βρείτε μας στο **Cyta Contact Point** της **Cytel UK Telecom Ltd:**

☎ 0800 036 0078 & 020 8882 5830
 @ info@cyteluk.com 🌐 www.cyteluk.com
 📍 8 Ashfield Parade, Southgate, London N14 5AB
 ή στα τηλέφωνα +357 22880100 & +357 22880132
 και μέσω της ιστοσελίδας www.cyta.com.cy



National Federation of Cypriots in the UK
Working for a Free, United Cyprus

NATIONAL FEDERATION OF CYPRIOTS IN THE UK VACANCY: ASSISTANT EXECUTIVE OFFICER

The National Federation of Cypriots in the UK is seeking to employ 1 full-time individual to support the Federation to deliver its goals.

The Federation's goals include:

- Spearheading the British Cypriot community's efforts to promote the cause of a reunited Cyprus, free from Turkish occupation troops, for the benefit of all Cypriots
- Coordinating the work of UK Cypriots in political, social, cultural and educational spheres
- Engaging with the British Government, Parliamentarians and media stakeholders to lobby for and articulate the interests and concerns of the Cypriot community in the United Kingdom

Key skills required:

- Strong professional with proven planning and organisational skills
- Fluent in English and Greek with excellent verbal and written communication skills
- High level of proficiency with social media and Microsoft Office; familiarity with graphic design
- Knowledge of, and interest in, British politics and Cyprus issue

Package consists of up to £28,800 p.a. (pro-rated)+ expenses

Application is via email. Closing date for applications is Friday 7 July 2023 at 17.00
Please submit your CV and Cover letter to the President, Christos Karaolis, at Christos.Karaolis@cyprriotfederation.org.uk

Ο Επίσκοπος Μάξιμος στο Κόβεντρι για την Κυριακή των Αγίων Πάντων



Στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κόβεντρι λειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. **Μάξιμος** την Κυριακή των Αγίων Πάντων.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος ανέγνωσε το συγχαρητήριο γράμμα του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. **Νικήτα**, προς τον νέο Επίτιμο Πρόεδρο της Κοινότητας κ. **Ανδρέα Μακρή**.

Μεταξύ άλλων, στο γράμμα του, ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στον κ. Μακρή αναφέρει: "Τα σαράντα χρόνια υπηρεσίας στην Κοινότητα είναι πραγματικά αξιοθαύμαστα και αποτελούν πηγή έμπνευσης σε νεότερους Επιτρόπους", ενώ σε άλλο σημείο, επαινώντας τον κ. Μακρή, υπογραμμίζει: "Είστε αποδέκτης της ευλογίας του Θεού, με την ενεργή συμμετοχή σας στην Κοινότητα της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κόβεντρι, η οποία καθίσταται το σπίτι σας, με μια ζεστή οικογένεια που σας αγαπά και σας εκτιμά για τον ευχάριστο χαρακτήρα, την ευγλωττία, την προσιότητα, την ευγένεια, την διάκριση, την καλοσύνη και την κοινωνικότητά σας".

Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα του Ναού προς τιμήν του νέου Επίτιμου Προέδρου της Κοινότητας.

Ο Ι. Χρυσουλάκης οφφικιάλιος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας

Σε κλίμα συγκίνησης χειροθετήθηκε Άρχοντας Οφφικιάλιος από τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής **Θεόδωρο Β**, ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας Καθ. **Ιωάννης Χρυσουλάκης**.



Η ύψιστη αυτή τιμητική διάκριση στο πρόσωπο του, για την προσφορά του στον Ελληνισμό, στην Κοινωνία και την Ορθοδοξία, πραγματοποιήθηκε στον Ι.Ν. Κων/νου και Ελένης, στο Κάιρο.

«Όσα συγκινητικά είπε ο Πατριάρχης για μένα», είπε ο κ. Χρυσουλάκης, «θα καθοδηγούν πλέον τα βήματά μου. Η τιμή στο πρόσωπο μου ανήκει σε όλον τον Απόδημο Ελληνισμό για την αγάπη και την προσφορά του στην Ελλάδα μας».

ΔΙΠΛΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΗΝ ΟΜΩΝΥΜΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ WOOD GREEN ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Εορτή Αποστόλου Βαρνάβα – Ημέρα Κύπρου

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Αποστόλου Βαρνάβα γιόρτασε ιεροπρεπώς τη Μνήμη του Ιδρυτού και Προστάτου της Εκκλησίας της Κύπρου Αποστόλου Βαρνάβα. Η μέρα αυτή είναι αφιερωμένη στην Κύπρο, δίνοντας έτσι το σαφές μήνυμα ότι το νησί των Αγίων είναι στην καρδιά και τη σκέψη των συμπατριωτών μας στην Αγγλία.

Η «Ημέρα της Κύπρου», όπως καθιερώθηκε να λέγεται, διοργανώθηκε την περασμένη Κυριακή 11 Ιουνίου από την ομώνυμη κοινότητα σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Ελληνορθόδοξων Βρετανίας.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυδιούπολεως κ. **Ιάκωβος**, συμπαραστατούμενος από τους ιερείς της κοινότητας Αποστόλου Βαρνάβα, Πρωτ/ρο **Παναγιώτη Ντικ** και π. **Πέτρο Γεωργίου**.

Κύριος ομιλητής ήταν ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας **Ανδρέας Κακουρής**.

Ο Επίσκοπος κ. Ιάκωβος μίλησε αρχικά σχετικά για τον προστάτη και ιδρυτή της Εκκλησίας της Κύπρου Άγιο Απόστολο Βαρνάβα, εξήρε τη ζωή και το έργο του, και προσευχήθηκε για ένα αίσιο τέλος του προβλήματος της Κύπρου μας. Έκλεισε το λόγο του μεταφέροντας τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων κ. **Νικήτα**.



σφυγιά, η Μονή έχει μετατραπεί από τους Τούρκους κατακτητές σε μουσείο, με πολλές από τις εικόνες να έχουν χαθεί, και το μοναστήρι έχει εν πολλοίς λεηλατηθεί».

Περιγράφοντας με πικρία κατεχόμενη περιοχή είπε: «Λίγα χιλιόμετρα πιο κάτω από το Μοναστήρι η Αμμόχωστος στέκεται, επίσης, βουβή και λεηλατημένη. Χωρίς καμιά αναστολή, χωρίς ντροπή, η Τουρκία προσπαθεί να δημιουργήσει νέα τετελεσμένα, παραβιάζοντας τα σχετικά με την πόλη ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Σε μια κίνηση που προσβάλλει και καταστρατη-

και του λαού της και την εξυπηρέτηση των αλλότριων σκοπών της Τουρκίας...

Οι ενέργειες του νεοεκλεγμένου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας **Νίκου Χριστοδουλίδη** επικεντρώνονται από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων του στην προσπάθεια άρσης του αδιεξόδου και δημιουργίας δεδομένων που θα επιτρέψουν την επανέναξη των συνομιλιών για να συνεχίσουμε από εκεί που διακόπηκαν στο Κραν Μοντανά. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η πρόταση του για ανάληψη ενεργότερου ρόλου από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όχι για να αντικαταστήσει το πλαίσιο του ΟΗΕ ή τον ρόλο των Ηνωμένων Εθνών αλλά για να υποβοηθήσει την επανέναξη των συνομιλιών. Ύψιστη προτεραιότητα μας, παραμένει η επανένωση της πατρίδας μας στη βάση μιας δίκαιης λύσης Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, βασισμένης στα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, και στις αρχές και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λύση, η οποία θα καθιστά την πατρίδα μας ένα πραγματικό και ανεξάρτητο κράτος. Ένα κράτος ειρήνης, ευημερίας και ασφάλειας για όλους ανεξαρτήτως τους πολίτες του, απαλλαγμένο από τα κατοχικά στρατεύματα και τις όποιες ξένες εξαρτήσεις».

Καταλήγοντας ο Ύπατος Αρμοστής είπε ότι «έχουμε χρέος να παραδώσουμε μια Κύπρο καλύτερη στην επόμενη γενεά. Σε αυτή την προσπάθεια ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο έχετε εσείς, οι Κύπριοι της Διασποράς».

Στη Θεία Λειτουργία και τη δεξίωση που ακολούθησε, παρευρέθησαν ο Δήμαρχος Haringey Cllr **Lester Buxton**, ο Γενικός Πρόξενος της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας κ. **Οδυσσεύς Οδυσσεύς**, ο Αξίωμα κ. **Γεώργιος Δρακόπουλος**, εκπρόσωπος της Ελληνικής Πρεσβείας, ο κ. **Χρήστος Καραολής**, πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου, ο κ. **Ανδρέας Παπαευριπίδης**, πρόεδρος της Παγκοσμίου Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων, οι προϊστάμενες των Εκπαιδευτικών Αποστολών Ελλάδος και Κύπρου, κες **Ειρήνη Βερώνη** και **Μαρία Λοή** αντιστοίχως και άλλοι. Μεταξύ των προέδρων των κοινοτήτων παρέστησαν οι **Γεώργιος Πίππας**, πρόεδρος Δήμαρχος του Cambridge, **Κυριάκος Πισσιελής** και **Χαράλαμπος Κουνούπιας**, εκπρόσωποι μέσων μαζικής ενημέρωσης, συνδέσμων και οργανώσεων και πλήθος πιστών.



Στην ομιλία του ο κ. Ανδρέας Κακουρής μίλησε με σθένος και υπερηφάνεια για την Κύπρο και τον λαό της και ανακάλεσε στην μνήμη του στιγμές της παιδικής του ηλικίας, όταν με τους γονείς του επισκεπτόταν τα καλοκαίρια το Μοναστήρι του Αποστόλου Βαρνάβα.

«Οι αναμνήσεις από τις επισκέψεις αυτές έχουν σημαδέψει πολύ γλυκά τα παιδικά μου χρόνια. Φέρνω στηθύμησή μου τα πατρικά πρόσωπα των τριών αδερφών μοναχών, του Χαρίτωνα, του Στέφανου, και του Βαρνάβα, οι οποίοι αφιέρωσαν την ασκητική τους στην προσευχή και στην αγιογραφία. Οι τρεις μοναχοί πέθαναν στην προ-

γεί κάθε έννοια Διεθνούς Δικαίου, αποφάσισε να εισβάλει ξανά στην περικλειστή πόλη των Βαρωσίων, κάνοντας πλέον ξεκάθαρο τον πραγματικό σκοπό της»

Αναφερόμενος στο Κυπριακό ο κ. Κακουρής είπε ότι «τόσο ο Πρόεδρος **Ερνογάν** όσο και ο εγκάθετός του στην Κύπρο, ηγέτης της ΤΚ κοινότητα **Ερσίν Τατάρ**, το διατυμπανίζουν καθημερινά. Επιδιώκουν, λένε, την εγκαθίδρυση δύο κρατών για δύο κυρίαρχους λαούς, παραβλέποντας και παραγράφοντας όλα τα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών. Προσέγγιση που μοναδικό στόχο έχει την διχοτόμηση της πατρίδας μας

Συνάντηση αντιπροσωπείας Εθνικής Ομοσπονδίας με τον υπουργό Ενέργειας της Κύπρου



Μία «επικοινωνιακή, φιλική και ευρεία σε περιεχόμενο» συζήτηση με αντιπροσωπεία του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου είχε στο Λονδίνο ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας **Γιώργος Παπαναστασίου**. Η αντιπροσωπεία της ΕΚΟ αποτελείται από τον πρόεδρο **Χρήστο Καραολή**, τον ταμία **Πάμπο Χαλαλάμπους** και εκτελεστικό γραμματέα **Ανδρέα Καραολή**.

Η συζήτηση αφορούσε τη στρατηγική και τα σχέδια του υπουργείου στον τομέα της ενέργειας, αλλά και της ενίσχυσης του εμπορίου μεταξύ Κυπριακής Δημοκρατίας και Ηνωμένου Βασιλείου.

Τα στελέχη της Ομοσπονδίας παρουσίασαν στο Υπουργό τους τομείς δράσης της Ομοσπονδίας στη Βρετανία, εκφράζοντας την προσδοκία τους για μία καρποφόρα συνεργασία.

Παρών στη συζήτηση ήταν ο Υπάτος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ην. Βασίλειο **Ανδρέας Κακουρής**, ο Ελληνοκύπριος διαπραγματευτής **Με-**

νέλαος Μενελάου, ο αν. Υπάτος Αρμοστής **Σπύρος Μιλτιάδης**, ο Γενικός Πρόξενος **Οδυσσέας Οδυσσέως** και άλλοι συνεργάτες του κ. Υπουργού.

Η συνάντηση με την Εθνική Ομοσπονδία έγινε στα γραφεία της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας.

Κατά τη διήμερη παραμονή του στο Λονδίνο ο κ. Παπαναστασίου είχε χωριστές συναντήσεις με ανώτερα στελέχη των πετρελαϊκών εταιρειών BP και ExxonMobil.

Επίσης, παρακολούθησε και μίλησε στο ετήσιο συνέδριο του Economist «**The Cyprus Investment Summit**» στο κτήριο του Χρηματιστηρίου του Λονδίνου, όπου είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τις εξελίξεις αναφορικά με τους υδρογονάνθρακες και την προσπάθεια για έλευση φυσικού αερίου στην Κύπρο.

Ακολούθησε συμμετοχή του σε συζήτηση στοργυλής τραπέζης για την ανταγωνιστικότητα της Κύπρου.

(*Ιδε και ρεπορτάζ στα αγγλικά, σελ. 18*)

ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ MILTON KEYNES

Πανηγυρικός Εορτασμός της Παναγίας των Βλαχερνών

● **ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ**

Το Παρεκκλήσι Της Παναγίας Των Βλαχερνών στεγάζεται στον Ιερό Ναό Αγίων Αμβροσίου & Στυλιανού που βρίσκεται στην παλιά και καλοδιατηρημένη κωμόπολη **Stony Stratford** του **Milton Keynes**, μιάμιση ώρα μακριά από το Λονδίνο.

Η Κοινότητα ιδρύθηκε για να εξυπηρετεί τον Ελληνισμό της περιοχής, από όπου και αν προέρχεται, να δίνει την δυνατότητα στους ομογενείς να εκτελούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα, να διατηρούν τα ήθη και τα έθιμά τους και να τα μεταλαμπαδεύουν στις επόμενες γενιές.

Η ίδρυση της έγινε την 7η Δεκεμβρίου 1989 και λόγω του εορταζομένου Αγίου της ημέρας, της δόθηκε η ονομασία του Αγίου για να προστεθεί αμέσως και το όνομα του Αγίου Στυλιανού, προστάτη των παιδιών "νεογνών και νηπίων", καθώς λέγεται στο Απολυτίκιό του, όπως ήταν επιθυμητό από τους τοπικούς πρωτεργάτες και ιδρυτές. Γιορτάζει ο Αγ. Στυλιανός στις 26 Νοεμβρίου. Ακολούθησε η ίδρυση του Ελληνικού Σχολείου της Κοινότητας, φυσικά υπό την αιγίδα του ΚΕΣ της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων & Μεγάλης Βρετανίας και η Βοηθητική Αδελφότητα «Αγίος Δημήτριος».

Η εν λόγω Κοινότητα στεγάστηκε για είκοσι ακριβώς χρόνια σε Καθολικό Ναό και μετά από πολλές προσπάθειες, αγώνες και απογοητεύσεις, βρέθηκε το κατάλληλο κτίριο και τελικά το 2009 αποκτήθηκε ο Ναός που μας στεγάζει τώρα.

Η πρώτη Ακολουθία έγινε το απόγευμα της 14ης Σεπτεμβρίου 2008 από τον μακαριστό

Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων & Μεγ. Βρετανίας **Γρηγόριο**, όπως και η λειτουργία την πρώτη ημέρα της ιδρύσεως μας.

Φυσικά, δεν θα μπορούσε να αγνοηθεί η Παναγία αφού η Εκκλησία, κτισμένη το 1864 από τον **George Gilbert Scott**, ήταν αφιερωμένη σε αυτήν με την ονομασία **St. Mary the Virgin** και με την σειρά μας Της αφιερώσαμε ένα μικρό τμήμα στον Ι. Ναό και έτσι ιδρύθηκε το Παρεκκλήσι της Παναγίας των Βλαχερνών, για τους Κωνσταντινουπολίτες, απλά, Της Αγίας Βλαχερνάς. Γιορτάζει στις 2 Ιουλίου.

Λοιπόν, μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας θα ακολουθήσει το Ετήσιο Ελληνικό Πανηγύρι που καθιερώθηκε το 2017 να γίνεται την πρώτη Κυριακή του Ιουλίου στον αυλόγυρο της Εκκλησίας και στους Κοινοτικούς χώρους μας, **SWINFEN HARRIS CHURCH HALL**, ένα κομψό οικοδόμημα, κτισμένο το 1892 από τον αρχιτέκτονα **Swinfen Harris**, γέννημα και θρέμμα του τόπου και που αποκτήθηκε από την Κοινότητα το 2010.

Φέτος θα είναι το τέταρτο μας Πανηγύρι αφού η πανδημία είχε διακόψει τα πάντα. Τα έσοδα θα διατεθούν για την συντήρηση του Ιερού Ναού

**Ελάτε, σας περιμένουμε.
Νίκη Beales**

**Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΝΑΟΥ:
LONDON ROAD, STONY STRATFORD,
Milton Keynes MK11 1JA
Πληροφορίες: 01280 820710**

GREEK FESTIVAL PANIYIRI

2023 SUNDAY 2 JULY 12-5pm
Free Entry
Swinfen Harris Church Hall, London Road Stony Stratford, MK11 1JA

Live music // Dance
BBQ Food (souvlaki)
Cakes // Greek products
Family fun

†All proceeds will go to the:
Greek Orthodox
Community of Milton Keynes GOCMK
(Registered Charity No 1118744)

Find us on Facebook, #greekfestMK2023



Parking available opposite the Hall

WWW.MILLFIELDTHEATRE.CO.UK

BUILD IT BUILDERS MERCHANTS

A&P SKIPS

GREEK ARTS FESTIVAL 2023

Book now
MONDAY 26TH JUNE - FRIDAY 30TH JUNE

A week full of amazing Greek entertainment. Talent shows, short films, children's plays, Theatre plays, painting, books, and other exhibitions. Also Byzantine & traditional music & songs

MILLFIELD THEATRE, N18 1PJ
BOX OFFICE: 020 8807 6680

CAPITAL GROUP
GREEK ARTS FESTIVAL
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
LGR
TAT



Του ανταποκριτή μας στην Αθήνα
ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ



Ελλάδα

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη, να εύχεται να 'ναι μακρύς ο δρόμος”

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ

ΣΧΟΛΙΑ

Με απόφαση Κυρ. Μητσοτάκη, αποπομπή του Καθηγητή Σπύρου Πνευματικού

Με απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη, αποσύρθηκε από την εκλογική μάχη ο μέχρι πρότινος υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Εύβοια Σπύρος Πνευματικός. Ο καθηγητής Ορθοπαιδικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθυντής της Γ' Πανεπιστημιακής Κλινικής στο Νοσοκομείο ΚΑΤ, καθώς και καθηγητής Ορθοπαιδικής στο Baylor College of Medicine στις ΗΠΑ, περιέγραψε ως οικονομικά ασύμφορο το να ξοδεύονται χρήματα για καρκινοπαθείς τελικού σταδίου: «Πρέπει κάποια στιγμή να τραβήξουμε μια γραμμή, γιατί είναι πάρα πολύ δύσκολο να μπορούμε να ανταπεξέλθουμε στα έξοδα. Δεν σημαίνει ότι δεν αγαπάμε τον άρρωστο αν πάμε και του πούμε “δεν γίνεται αυτό για σας”... Ένας καρκινοπαθής τελικού σταδίου δεν είναι υποχρεωτικός... δεν θα τα καταφέρει, δεν έχει καλή πρόγνωση, πρέπει κάποια στιγμή να τραβήξουμε μία γραμμή, γιατί είναι πάρα πολύ δύσκολο να μπορούμε να ανταπεξέλθουμε στα έξοδα που χρειάζονται για την αντιμετώπιση. Υπάρχει ένα σημείο, λοιπόν, που δεν έχεις λόγο να κάνεις κάτι παραπάνω», υποστήριξε συγκεκριμένα ο Σπ. Πνευματικός. Να σημειωθεί ότι η διαγραφή του από τις λίστες της Νέας Δημοκρατίας τυπικά είναι αδύνατη. Αυτό σημαίνει πως αν η «γαλάζια» παράταξη αυξήσει τις έδρες της στην Εύβοια και εκλεγεί ο Σπύρος Πνευματικός, θα παραιτηθεί μετά την ορκωμοσία του και θα παραδώσει στο κόμμα την έδρα, ενώ τη θέση του θα πάρει η πρώτη επιλαχούσα, που σύμφωνα με την λίστα είναι η Κωνσταντίνα Καραμπατσώλη.

Μετά τον σάλο που προκλήθηκε, ο Σπύρος Πνευματικός έγραψε, μεταξύ άλλων, στο Facebook: «Ζητώ ειλικρινά συγγνώμη από κάθε πολίτη και ασθενή χωριστά αν κάποια από τα λεγόμενά μου άφησαν οποιοδήποτε περιθώριο παρερμηνείας».

Ο Κυρ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε την απόφασή του για τον Σπύρο Πνευματικό από την Αιδηψό: «Ένα πράγμα δεν πρόκειται να διαπραγματευτώ: την καθολική πρόσβαση του κάθε πολίτη, ανεξαρτήτως σε ποιο στάδιο βρίσκεται, στην καλύτερη θεραπεία που μπορεί να προσφέρει το ΕΣΥ», τόνισε ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας.

Αλλά πρέπει να είναι τα κριτήρια επιλογής

Μετά τον σχηματισμό της νέας κυβέρνησης στην Τουρκία και την ανάληψη της θέσης του υπουργού Εξωτερικών από τον μέχρι τώρα Διοικητή της MIT Χακάν Φιντάν, ως ελπίσουμε ότι η επόμενη κυβέρνηση θα κάνει τη σωστή και αντίστοιχη των προκλήσεων επιλογή, όσον αφορά τον διάδοχο του Νίκου Δένδια, εφόσον δεν παραμείνει στη θέση του τελικά. Όσο για τα σενάρια που υπάρχουν, όσο κι αν εκτιμά κανείς τον Κωστή Χατζηδάκη, όλοι αντιλαμβάνονται ότι απαιτείται μεγαλύτερο εκτόπισμα για τις συνομιλίες και, πολύ περισσότερο, για τις διαπραγματεύσεις με τον πολυπράγμονα Χακάν Φιντάν.

Και, βεβαίως, είναι απαράδεκτο να ακούμε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει να ανταμείψει τον Κωστή Χατζηδάκη επειδή υπέφερε στα Υπουργεία Μεταφορών και Εργασίας και γι' αυτόν τον λόγο τον προορίζει για το Υπουργείο Εξωτερικών. Σε μια φυσιολογική χώρα, άλλα πρέπει να είναι τα κριτήρια για την επιλογή του Υπουργού Εξωτερικών...

Όρα για επενδύσεις στην Ελλάδα

«Είμαστε από τις λίγες χώρες στον πλανήτη με εμπειρία διαχείρισης σύγχρονων κρίσεων και έχουμε από τους πλέον μορφωμένους νέους. Έχουμε διαθεσιμότητα σε κτίρια και γη. Άρα έχουμε και διαθέσιμη υλικοτεχνική υποδομή. Αν έρθουν και πολυεθνικές και επενδύσουν από το εξωτερικό, αυτό θα φέρει μια σημαντική ισορροπία και θα δημιουργήσει σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης», επισημαίνει σε συνέντευξή του ο επιχειρηματίας Τέλης Μυστακίδης, η περιουσία του οποίου, σύμφωνα με το «Forbes», υπολογίζεται σε 3,2 δις δολάρια. Και προσθέτει: Η Ελλάδα έχει ένα μεγάλο πλεονέκτημα, έχουμε πολύ ψηλά τον θεσμό της οικογένειας».

Ποντάρει στην Ελλάδα

Οι οίκοι «ποντάρουν» στην Ελλάδα. Η Morgan Stanley σε νέα έκθεσή της που πιλοφορείται «Ελλάδα: Μεγάλες προοπτικές», εκτιμά ότι η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να υπεραποδίδει έναντι της οικονομίας της Ευρωζώνης, όχι μόνο φέτος, αλλά και το 2024.

Ποιος θα πάει στο Βίλνιους;

Πιθανότατα μέσα στον Ιούλιο, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ (10-11 Ιουλίου) στο Βίλνιους θα γίνει η πρώτη συνάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν μετά την επανεκλογή του Τούρκου Προέδρου και τη διαφανόμενη επανεκλογή του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας. Σε συμβολικό και ουσιαστικό επίπεδο, η συνάντηση θα έχει διπλωματική σημασία, γιατί Ουάσινγκτον, Βερολίνο και Βρυξέλλες περιμένουν μια νέα αρχή ελληνο-τουρκικού διαλόγου, εφόσον στις δύο χώρες υπάρχουν ισχυρές κυβερνήσεις με νωπή εντολή. Ο Ερντογάν, λόγω της οικονομικής κρίσης που μαστίζει την Τουρκία, είναι ευάλωτος στις αμερικανικές πιέσεις, ενώ η συνέχιση του πολέμου στην Ουκρανία δίνει επιχειρήματα στη Δύση να θέλει να κρατήσει την Τουρκία όσο το δυνατόν πιο κοντά της.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέτει σε προτεραιότητα το Μεταναστευτικό και εμφανίζεται ανοιχτός σε συμφωνίες χαμηλής πολιτικής με την Αγκυρα, που μπορούν να προετοιμάσουν το έδαφος για ουσιαστικότερη προσέγγιση. Το βέβαιο είναι ότι δεν θα αποφύγει εξελίξεις στα ελληνο-τουρκικά, αν ο Ερντογάν δεν δείξει βούληση για εξομάλυνση των σχέσεων, με σεβασμό στο Διεθνές Δίκαιο.

Φ. Χαρ.

Στο 20-21% παγιώνεται η διαφορά Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ

Όλες οι δημοσκοπήσεις (πληθώρα) που βλέπουν το φως της δημοσιότητας αυτές τις μέρες δείχνουν ότι η διαφορά ανάμεσα στη Νέα Δημοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ σταθεροποιείται στο 20-21%. Με βάση τις μετρήσεις αυτές, η ΝΔ φαίνεται να εκλέγει 161-163 βουλευτές (άνετη πλειοψηφία), ανεξαρτήτως του αριθμού των κομμάτων που εισέλθουν στη Βουλή, κάτι το οποίο δεν είναι προεξοφλημένο.

Ο ΣΥΡΙΖΑ κυμαίνεται γύρω στο 19-21% (υπάρχει τάση μείωσης) με κοινοβουλευτική δύναμη 52-54 βουλευτές.

Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται να μένει «στάσιμο» γύρω στο 11.5%. Αν υπάρξει αύξηση, αυτή θα φθάσει στο 12%. Εκλέγει 30-31 βουλευτές.

Το ΚΚΕ εμφανίζεται να έχει μείωση των ποσοστών του και να πέφτει κάτω του 7%. Εκλέγει 18-20 βουλευτές.

Τα πιο πάνω κόμματα σίγουρα εισέρχονται στη Βουλή.

«ΣΦΑΓΗ» ΣΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΥΣ ΜΕ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Από τα μικρά κόμματα, το προσωπικό κόμμα **Γιάνη Βαρουφάκη** ΜΕΡΑ25 μένει σίγουρα εκτός Βουλής. Η λαϊκή «τιμωρία» για την αλαζονεία, την αμετροέπεια και τις «καθηγητικές» ασυναρτησίες του αρχηγού ήταν βαριά.

Το κόμμα **Κυριάκου Βελόπουλου**, η «Ελληνική Λύση», φαίνεται στις δημοσκοπήσεις να εισέρχεται στη Βουλή και να λαμβάνει 10-11 βουλευτές. Όμως, η κάθοδος σ' αυτές τις εκλογές πολλών άλλων μικρών κομμάτων του ίδιου χώρου («Σπαρτιάτες», Μπογδάνος, Λατινοπούλου) και η διασπορά ψήφων που θα υπάρξει, πιθανόν να αφήσει τον Βελόπουλο εκτός Βουλής.

Το ίδιο ισχύει και για το «θρησκευτικό» κόμμα **ΝΙΚΗ**. Οι δημοσκοπήσεις το δείχνουν οριακά να μπαίνει στη Βουλή και να εκλέγει 9-10 βουλευτές. Όμως, η πίεση σ' αυτό το κόμμα είναι τεράστια, που μάλλον θα του στοιχίσει.

Το μέγα ερώτημα είναι αν το άλλο καθαρά προσωπικό κόμμα της **Ζωής Κωνσταντοπούλου**, η «Πλεύση Ελευθερίας», θα τα καταφέρει αυτή τη φορά.

Οι μετρήσεις το δείχνουν να μπαίνει στη Βουλή με ποσοστό πάνω από 4% και να εκλέγει 12-14 βουλευτές. Μετά, όμως, τα αίσχη που έγιναν στον καταρτισμό των νέων χωρίς σταυρό ψηφοδελτίων και τις σφοδρές αντιδράσεις που υπήρξαν από πρωτεύουσες στις εκλογές της 21ης Μαΐου, οι οποίοι κατηγορήθηκαν ως... ύποπτοι δωροδοκίας και...



αποστασίας, πιθανόν τα πράγματα να αλλάζουν για την Ζωή.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

Ενδεικτικά αναφέρουμε δημοσκόπηση της Pulse για τον ΣΚΑΪ. Η διαφορά ανάμεσα σε ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ φτάνει τις 21 μονάδες. Ειδικότερα, στην πρόθεση ψήφου, με αναγωγή επί των εγκύρων, η **ΝΔ λαμβάνει 39%, ο ΣΥΡΙΖΑ 18%, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 11,5% και το ΚΚΕ 6,5%. Ακολουθούν η Πλεύση Ελευθερίας με 4%, η Ελληνική Λύση με 3,5% και η ΝΙΚΗ με 3,5%.**

Στην εκτίμηση ψήφου της **MARC** για τον ANT1, η **Νέα Δημοκρατία υπολογίζεται μεταξύ 39% και 43,4%, ο ΣΥΡΙΖΑ από 18%**

έως 21,6%, το ΠΑΣΟΚ από 10% έως 12,8%, το ΚΚΕ από 6,2% έως 8,4%, η Πλεύση Ελευθερίας από 4,4% έως 6,4%, η Ελληνική Λύση από 3,1% έως 4,9% και η Νίκη από 2,4% έως 4%.

Η εκτίμηση των εδρών

Με βάση την εκτίμηση ψήφου της MARC, η κατανομή των εδρών:

- Νέα Δημοκρατία 161
- ΣΥΡΙΖΑ 54
- ΠΑΣΟΚ 31
- ΚΚΕ 20
- Πλεύση Ελευθερίας 14
- Ελληνική Λύση 11
- Νίκη 9

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ Ρ. ΜΕΤΣΟΛΑ ΚΑΙ ΕΥΡ. ΛΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ

Ισχυρή στήριξη από Ευρώπη για ενιαίο ευρωπαϊκό κράτος



Διαίτερα ικανοποιημένοι είναι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης από την υποστήριξη και τις επαφές που είχε στο Στρασβούργο τόσο από την Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ιταλίδα Ρομπέρτα Μετσόλα, από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα και από το ίδιο το Ευρωκοινοβούλιο μετά την ομιλία του στην Ολομέλεια του σώματος και τις τοποθετήσεις των Ευρωβουλευτών.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΡΟΜΠΕΡΤΑ ΜΕΤΣΟΛΑ

Ειδικά η Πρόεδρος Μετσόλα στην καρδιά συνάντησής με τον Κύπριο Πρόεδρο και στις δηλώσεις αμφότερων που ακολούθησαν ξεκαθάρισε ότι «η μόνη οδός προς τα μπρος για το Κυπριακό είναι η ύπαρξη ενός ενιαίου ευρωπαϊκού κράτους», υποδεικνύοντας ότι «η Κύπρος έγινε δεκτή στην ΕΕ ως ενιαίο κράτος».

Ενώ η Κύπρος είναι διαιρεμένη, η Ευρώπη δεν

θα είναι ποτέ ολοκληρωμένη, τόνισε η κα Μετσόλα. Το Κυπριακό δεν είναι μόνο θέμα της Κύπρου, αλλά είναι και ευρωπαϊκό ζήτημα. Πρόσθεσε ότι μια αυξημένη εμπλοκή της ΕΕ σε όλα τα στάδια των διαπραγματεύσεων μπορεί να είναι υποβοηθητική, ενώ σημείωσε πως είναι ξεκάθαρο ότι η λύση πρέπει να βρεθεί στο πλαίσιο των ΗΕ και πως η ΕΕ, μέσω ενός απεσταλμένου, ο οποίος να έχει τα κατάλληλα προσόντα, μπορεί να υποβοηθήσει στο να υπάρξει μια νέα ώθηση στις διαπραγματεύσεις, ώστε αυτές να μπορέσουν να επαναρχισούν.

Η κα Μετσόλα ανέφερε ότι το μεταναστευτικό είναι μια πρόκληση που δεν αφορά, όπως είπε, μόνο την Κύπρο. Είπε πως γνωρίζει πως η Κύπρος αντιμετωπίζει αυτή την πρόκληση και πρόσθεσε πως είναι ξεκάθαρο πως κανένα κράτος μέλος μπορεί να διαχειριστεί από μόνο του τις μεταναστευτικές ροές και είναι για



αυτό που η σημαντική συμφωνία για νέους μεταναστευτικούς κανονισμούς αποτελεί μια πολύ καλή ειδηση. Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε στις δηλώσεις του πως σε ό,τι αφορά το Κυπριακό «καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να επαναρχισούν οι διαπραγματεύσεις».

«Προσβλέπω στη στήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η ΕΕ μπορεί να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στις προσπάθειές μας για επανέναρχή των διαπραγματεύσεων», υπογράμμισε, ευχαριστώντας την κ. Μετσόλα για το ενδιαφέρον και τις ξεκάθαρες θέσεις της στο Κυπριακό.

Ανέφερε πως πρέπει να έχουμε κατά νου ότι η Κύπρος εντάχθηκε στην ΕΕ στο σύνολό της και έχει την ανάγκη και τον λόγο για την εμπλοκή της ΕΕ.

«Η ΕΕ έχει όλα τα απαραίτητα εργαλεία, τα κίνητρα μέσα στο πλήρες φάσμα της σχέσης ΕΕ – Τουρκίας που μπορούν να οδηγήσουν σε μια κατάσταση επιωφελή (win-win situation) για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη», επεσήμανε.

Επίσης συμφώνησε πλήρως με την κ. Μετσόλα πως το Κυπριακό είναι ένα ευρωπαϊκό πρόβλημα, αφού η Κύπρος είναι κράτος μέλος της ΕΕ και θα συνεχίσει να είναι μέλος της ύστερα από μια λύση, υπογραμμίζοντας πως «χρειαζόμαστε την ΕΕ να είναι ενεργά εμπλεκόμενη πάντοτε εντός του πλαισίου των ΗΕ».

Επεσήμανε ακόμη πως η ΕΕ δεν θα υποκαταστήσει τα ΗΕ, αλλά θα υποστηρίξει τις προσπάθειές τους.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Μηνύματα για το Κυπριακό, την ενωμένη Ευρώπη, τη συνεργασία των χωρών της ανατολικής Μεσογείου και τα ενεργειακά έπειλε από το βήμα της ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ξεκίνησε την ομιλία μιλώντας για την Ευρωπαϊκή Ένωση, «το οικοδόμημα που μας παραδόθηκε οφείλουμε να το αντιμετωπίσουμε ως μια παρακαταθήκη και επίτευγμα που θα πρέπει να ενισχύσουμε, και αυτό απαιτεί όραμα, θάρρος και αποφασιστικότητα».

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης δήλωσε «υπέροχος και θιασώτης μιας στοχευμένης, βήμα προς βήμα πορείας, με στόχο την οικοδόμηση μιας ΕΕ με αμιγνός ομοσπονδιακά χαρακτηριστικά».

Αναφερόμενος στην Κυπριακή Προεδρία του 2026 ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έδωσε ένα στίγμα των προτεραιοτήτων της «σε σχέση με την πολιτική συνεργασία στη Μεσόγειο και την ευρύτερη Μέση Ανατολή, την άμεση γειτονία μας, και τις οποίες εν ευθέτω χρόνο θα συζητήσουμε με τα θεσμικά όργανα».

Ο κ. Χριστοδουλίδης ξεκαθάρισε πως «ποτέ δεν θα επιτρέψουμε την αλλαγή συνόρων μέσω βίας και πολέμου» και ότι «δεν θα ανεχθούμε ποτέ το αποτέλεσμα

της ρωσικής επιθετικότητας εναντίον ενός ανεξάρτητου και κυρίαρχου κράτους». Αφού υπενθύμισε πως και η Κύπρος ήταν θύμα μια ανάλογης εισβολής με ένα τμήμα της χώρας να παραμένει υπό τουρκική κατοχή, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης τόνισε πως «εντός της ΕΕ, επιδειξαμε μια πρωτοφανή ενότητα εις αντίδραση σ' αυτό τον πόλεμο. Η ενότητά μας, είπε, αποτέλεσε το ισχυρότερο μας όπλο».

Σημείωσε πως η Κύπρος μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο για αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης προσφέροντας ένα αξιόπιστο εναλλακτικό ενεργειακό διάδρομο για την Ευρώπη. Διαμήνυσε ότι από τα αποθέματα της ανατολικής Μεσογείου θα μπορεί η ΕΕ να προμηθευτεί στο άμεσο μέλλον φυσικό αέριο και σε μερικά χρόνια, υδρογόνο. Τόνισε ακόμα ότι η διασφάλιση ενός σταθερού και ασφαλούς περιβάλλοντος στην ανατολική Μεσόγειο, πέραν του οφέλους που θα έχει για τις χώρες και τους λαούς της περιοχής, είναι και στρατηγικής σημασίας για την ΕΕ.

Τόνισε τη σημασία που έχει η συλλογικότητα και η συνεργασία ανάμεσα στα κράτη της ανατολικής Μεσογείου κάνοντας παράλληλα ειδική αναφορά στο ρόλο που παίζει η Κύπρος ως πυλώνας σταθερότητας σε μια σταθερή περιοχή. Αναφέρθηκε στις συνεργασίες και τις συνεργασίες που πύτυχε η Κύπρος, μαζί και με την Ελλάδα, με χώρες της περιοχής.

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την κατάσταση που διαμορφώνεται επί του εδάφους λόγω της εργαλοποίησης των μεταναστών από πλευράς Τουρκίας. Σημειώνοντας πως το 90% των μεταναστών που απούνται άσυλο είχαν ταξιδεύσει από την Τουρκία με προορισμό το παράνομο αεροδρόμιο στα κατεχόμενα. Τόνισε ακόμα πως όσα μέτρα και αν προωθήσει η Κύπρος όσες πρωτοβουλίες κι αν αναλάβει το πρόβλημα δεν θα αντιμετωπιστεί εάν δεν πάνε στη ρίζα που προκαλεί αυτό το φαινόμενο κατά τρόπο ώστε «να πειστεί η Τουρκία να τιμήσει τις υποχρεώσεις που ήδη έχει αναλάβει έναντι όλων των κρατών μελών».

ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Λαμβάνοντας τον λόγο μετά την ομιλία του κ. Χριστοδουλίδη, οι ευρωβουλευτές τόνισαν την ομόφωνη στήριξή τους για την ειρηνική επανένωση της Κύπρου, με αρκετούς ομιλητές να υποστηρίζουν την πρόταση διορισμού απεσταλμένου της ΕΕ για τη διευκόλυνση του έργου στην κατεύθυνση αυτή. Η ανάγκη επίλυσης του ζητήματος της παράνομης μεταναστευσης ήταν μεταξύ των κύριων θεμάτων της συζήτησης, ενώ το ζήτημα των ενεργειακών πόρων είχε επίσης εξέχουσα θέση, τόσο στο πλαίσιο των γεωπολιτικών θεμάτων, όσο και υπό το πρίσμα της πράσινης μετάβασης της ΕΕ.

Οι περισσότεροι ευρωβουλευτές καταδικάσαν τη



συνεχίζουσα κατοχή και τις προκλήσεις του Τουρκίας στην Ανατολική Μεσόγειο, με πολλούς να μιλούσαν κατά της εργαλοποίησης των μεταναστών, ενώ ορισμένοι αναφέρθηκαν επίσης στη στάση της έναντι της Ελλάδας. Παρουσιάστηκαν πολλές απόψεις σχετικά με τη σχέση της ΕΕ με την Τουρκία, υπό το πρίσμα των πολιτικών και οι αποφάσεις του προέδρου Erdogan, με πολλούς ομιλητές να ζητούν σκληρότερη στάση από την ΕΕ, ενώ ορισμένοι τόνισαν τη σημασία μιας σταθερής στρατηγικής εταιρικής σχέσης.

(Υπήρξαν και τοποθετήσεις των Κυπρίων ευρωβουλευτών, που δυστυχώς δεν ήταν αυτές που θα ανέμενε κάποιος. Κινήθηκαν κάτω του μετρίου... Η Ελένη Σταύρου (ΔΗΣΥ) μίλησε για πρόβλημα... ισοτιμία στην Κύπρο!!! που πρέπει να αντιμετωπιστεί και ο Νιαζί (ΑΚΕΛ) είπε ότι πρέπει να ενισχυθούν οι σχέσεις των Τουρκοκυπρίων απ' ευθείας με την ΕΕ και ότι πρέπει να εισαχθεί η Τουρκική ως επίσημη γλώσσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης...)

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ Ε.Α.Κ.

Στο Στρασβούργο ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης συναντήθηκε με τον πρόεδρο Βέμπερ και την ανώτατη ηγεσία



του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, της μεγαλύτερης ευρω-ομάδας στην ΕΕ.

Ως γνωστόν, ο κ. Χριστοδουλίδης επέλεξε να ανήκει σε αυτή την ομάδα, παρά το ότι είχε προσκληθεί και από άλλες ομάδες για συμμετοχή σ' αυτές. Δυστυχώς, η κυρία πρόεδρος του ΔΗΣΥ αντιδρά στη συμμετοχή

Κυπρίων υπουργών σε συνόδους του ΕΛΚ, παρά το ότι υπάρχει πρόσκληση από το ΕΛΚ σε Κύπριους υπουργούς για συμμετοχή που είναι σαφώς προς το συμφέρον της Κύπρου η συμμετοχή τους. Η κυρία Αννίτα Δημητρίου φαίνεται να βάζει το κομματικό συμφέρον πάνω από το εθνικό...



VENUS

WWW.VENUSPLC.COM

SPIRITS - WINES - BEERS

VENUS WINE AND SPIRITS MERCHANTS PLC
VENUS HOUSE, UNIT 3
GARMAN ROAD
LONDON N17 0UT

CASH & CARRY HOURS:
MONDAY TO FRIDAY 8.30AM - 5.30PM, SATURDAY & SUNDAY WE ARE CLOSED.

ON-TRADE DELIVERED SERVICE OPERATING MONDAY TO FRIDAY

CONTACT US:

CASH & CARRY :
CASHANDCARRY@VENUSPLC.COM
020 8801 0011 ext. 136/158

ON-TRADE :
INFO@VENUSPLC.COM
020 8801 0011

Behind every great bar.

THE BRUNSWICK CENTRE

GO GREEK 3

AT THE BRUNSWICK

Thursday 6th July, 6pm - 10pm

SENSATIONAL PERFORMANCES FROM

Christos Nikolopoulos

Ageliki Darra

DJ Andreas Michaelides

Themis Isadoras Blues Man

Leo Spyrou

Desi Slava

Panos Kalidis

Mixalis Theodosiou

Costas Rialas

Elite Greek Dancers

Enthimion Band

Additional surprise artists to be announced

Participating Brunswick eateries will be offering delicious food al fresco from stalls outside their restaurants all for free whilst stocks last! Plate smashing and free plays at Funland Amusements.

www.brunswick.co.uk

@thebrunswick
@BrunswickLondon
@BrunswickLondon

BERNARD STREET, LONDON, WC1N 1AW, OPPOSITE RUSSELL SQUARE TUBE.

Με σοβαρές αιχμές για τη δημοκρατική λειτουργία του κόμματος, τους χειρισμούς και την προσωπικότητα της Ζωής Κωνσταντοπούλου – «το ιερατείο αποφάνθηκε» λένε – και καταγγέλοντας ευθαρσώς και επωνύμως εκμετάλλευση και τακτικές «συμμένης λεμονόκουπας» στελέχη και υποψήφιοι της Πλεύσης Ελευθερίας αποχωρούν με το φαινόμενο να έχει πάρει διαστάσεις, που αν μη τι άλλο προκαλεί προβληματισμό.

Στενοί συνεργάτες της Ζωής Κωνσταντοπούλου που την στήριξαν σε δύσκολες εποχές, φεύγουν από το πλευρό της με πικρία και απογοήτευση και υποψήφιοι στις εκλογές της 21ης Μαΐου φτάνουν στο σημείο να ζητούν συγγνώμη που κάλεσαν τους πολίτες να στηρίξουν το κόμμα το οποίο βρέθηκε μια ανάσα από τη Βουλή στις 21 Μαΐου και τώρα μάλλον είναι «μέσα».

Οι αντιδράσεις της Ζωής Κωνσταντοπούλου, μάλλον αταίριαστες με το κεντρικό σύνθημα «θα αλλάξουμε τον κόσμο με αγάπη», είναι έντονες με σκληρή γλώσσα απέναντι σε υποψηφίους που πρότεινε στους πολίτες και οι τελευταίοι τους στήριξαν με την ψήφο τους. Τώρα δεν διστάζει να αποδομήσει την προσωπικότητα και τον αγώνα τους για το κόμμα, εκθειάζοντας τους ανθρώπους του στενού της κύκλου με τους οποίους τους αντικαθιστά.

Η «τρικυμία» στο εσωτερικό της Πλεύσης μετά τις επιλογές της προέδρου του κόμματος για τις εκλογικές λίστες της 25ης Ιουνίου έρχονται δε την ώρα που οι τελευταίες δημοσκοπήσεις δείχνουν δημοσκοπική άνοδο. Μάλιστα, οι περισσότερες από τις δημοσκοπήσεις εκτιμούν ότι το κόμμα θα βρίσκεται στη Βουλή.

Μία από τις αποχωρήσεις που έχει προκαλέσει αίσθηση είναι αυτή του Γιώργου Θαλάσση. Για όσους δεν τον γνωρίζουν ο συγκεκριμένος ήταν καθηγητής του δολοφονημένου Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου, ενώ γνωρίστηκε με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου όταν η ίδια ήταν δικηγόρος της οικογένειας του μαθητή που έχασε τη ζωή του στα Εξάρχεια το 2008 από τις σφαίρες του ειδικού φρουρού Επαμεινώνδα Κορκονέα.

Από τότε ήταν στενός συνεργάτης της. Ο κ. Θα-

ΑΝΩ ΚΑΤΩ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ηχηρές αποχωρήσεις με φοβερές κατηγορίες κατά της αρχηγού

«ΒΟΛΕΥΕΙ» ΑΤΟΜΑ ΤΟΥ ΣΤΕΝΟΥ ΤΗΣ ΚΥΚΛΟΥ ΠΑΡΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΥΣ ΣΕ ΣΤΑΥΡΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ



λάσσης αποτέλεσε προσωπική επιλογή της Ζωής Κωνσταντοπούλου για τη θέση του γενικού γραμματέα στη Βουλή επί ΣΥΡΙΖΑ, όταν η ίδια ήταν Πρόεδρος της Βουλής, ενώ στη συνέχεια την ακολούθησε στην Πλεύση Ελευθερίας και ήταν υποψήφιος στις εκλογές της 21ης Μαΐου στο Επικρατείας.

Σημειώνεται ότι η αποχώρηση του κ. Θαλάσση έχει ξεχωριστή βαρύτητα αφού δεν ήταν σε εκλόγιμη θέση,

οπότε αποδυναμώνει σημαντικά τα επιχειρήματα της Ζωής Κωνσταντοπούλου που κατηγορεί τους επικριτές της για εξουσιομανία και καρεκλοθηρία.

Όμως, μετά από τις τελευταίες εξελίξεις, ο κ. Θαλάσσης με ανάρτησή του στο Facebook αποκαλύπτει ότι πλέον στηρίζει ΜέΡΑ25, ενώ έχει «ταγκάρει» μια σειρά από υποψηφίους του κόμματος που έχει σε εκτίμηση.

Εκτός από τον Γιώργο Θαλάσση και τις υποψήφιες της Πλεύσης στις πρώτες εκλογές **Μαργαρίτα Καζάκου**, **Όλγας Δάλλα**, **Χρύσα Διαμαντοπούλου** και **Νίκη Μπουραζάνη**, κι άλλα στελέχη του κόμματος της Ζωής Κωνσταντοπούλου ανακοίνωσαν την αποχώρησή τους με «καρφιά» για την πρόεδρο του κόμματος.

«Νατουραλιζέ Βοιωτός» – «Λαγός της πολιτικής»

Η **Αλεξάνδρα Πολυχρονπούλου** είναι μία από αυτές που αποχωρούν, σημειώνοντας σε ανάρτησή της ότι: «Ήρθα σε πολύ δύσκολη θέση να εξηγήσω τι ακριβώς συνέβη και στη λίστα της 25/6 προπορεύεται ένα άτομο που δεν ήταν στο προηγούμενο ψηφοδέλτιο, ένας νατουραλιζέ Βοιωτός (στις προηγούμενες εκλογές ήταν τελευταίος σε σταυρούς στον νομό Φθιώτιδας και τώρα με εντολή του ιερατείου υποσκελίσει την ετυμολογία του λαού της Βοιωτίας). Δεν είχα καμία απάντηση, διότι δεν είχα λάβει καμία ενημέρωση».

«Αποχωρώ μη θέλοντας σε καμία περίπτωση, ούτε στο ελάχιστο, να τείνω χείρα βοήθειας σε έναν ακόμα τυχόν λαγό της πολιτικής. Αποχωρώ όμως πάνω από όλα ευχαριστώντας μέσα από την καρδιά μου όλους όσους με στήριξαν με οποιονδήποτε τρόπο!», γράφει η πρώην υποψήφια βουλευτής της Πλεύσης.

«Θέλω να ζητήσω ένα μεγάλο συγγνώμη»

Από την Πλεύση Ελευθερίας αποχώρησε και ο υποψήφιος στα Ιωάννινα, **Χρήστος Λάμπρου**. Σε ανάρτησή του, ανάμεσα σε άλλα, αναφέρει: «Δυστυχώς η Ζωή Κωνσταντοπούλου με εξαπάτησε και μένα και πολλούς ακόμα συνυποψηφίους σε άλλους νόμους που ήταν και αυτοί ολομόναχοι στο ψηφοδέλτιο και δεν εκτίμησε τον τεράστιο αγώνα που έδωσα ολομόναχος εδώ στα Ιωάννινα χωρίς να μοιράζω κάρτες χωρίς προβολή και προωθητικές ενέργειες πάρα μόνο με την αγάπη σας έλαβα 940 ονομαστικές ψήφους και 1750 για το κόμμα της».

Στην λίστα λοιπόν που θα υπάρχει πλέον στις 25 Ιουνίου θέλει να ηγείται του ψηφοδελτίου έναν τύπο άγνωστο στα Ιωάννινα παντελώς, που δεν έδωσε κανένα αγώνα και δεν ψηφίστηκε καν και να επισκιάσει έτσι τον πολύ δύσκολο κουραστικό προσωπικό μου αγώνα απέναντι σε πραγματικά θηρία των κομμάτων εξουσίας

εδώ στα Ιωάννινα που ψηφίζονται για πολλά χρόνια ξοδεύοντας έναν πακτωλό χρημάτων για διαφημίσεις και συγκεντρώσεις».

«Εξαπατήθηκα από τη Ζωή Κωνσταντοπούλου»

Το ίδιο έχει επιλέξει να κάνει και ο **Δημήτρης Κολοκοτώνης**, πρώτος σε σταυρούς για την Πλεύση Ελευθερίας στο Ηράκλειο, αποχωρώντας από το κόμμα.

Από την Πλεύση Ελευθερίας αποχώρησε τις προηγούμενες ημέρες και ο **Τζάνης Γκούσκος**, πρώτος σε σταυρούς στον Β1 Βόρειο Τομέα Αθηνών.

Με ... νομικές συνέπειες απαντά η Ζωή Κωνσταντοπούλου

Μετά από το κύμα αποχωρήσεων, η **Ζωή Κωνσταντοπούλου** εξέδωσε ανακοίνωση όπου καταγγέλλει «πειρατεία», κάνει προσωπικές επιθέσεις σε όσους αποχωρούν, ενώ απειλεί με προσφυγή στη Δικαιοσύνη.

«Βλέπω επιθέσεις προσωπικές, όχι μόνο σε εμένα, αλλά και σε ανθρώπους που έχουν στάξει αίμα για την Πλεύση Ελευθερίας, από την πρώτη μέρα. Όλοι τους άνθρωποι επιτυχημένοι στο πεδίο τους, που δίνουν από το «είναι» τους, εδώ και χρόνια για την Πλεύση Ελευθερίας, και ήταν υποψήφιοι ήδη στα πέτρινα χρόνια του 2019, παίρνοντας ο καθένας μόνος του στην πλάτη του από μία εκλογική περιφέρεια, χωρίς πιθανότητα εκλογής. Τέτοιοι άνθρωποι είναι ο **Διαμαντής**, ο **Σπύρος Μπιμπίλας**, ο **Χρήστος Αρίδας**. Και άλλες και άλλοι που διαφαίνεται ότι θα στοχοποιηθούν. Οι άνθρωποι αυτοί ουδέποτε στη ζωή τους υπήρξαν «βολεμένοι» και «φυτευτοί» για να τους κολλάνε τώρα κάποιοι τη ρετσινιά».

Στη συνέχεια κατηγορεί όσους αποχώρησαν, αναφέροντας ότι: «Τα άτομα που παραπονούνται ή καταγγέλλουν δεν ήταν ποτέ πριν στην Πλεύση Ελευθερίας. Κάποια τα έχω δει 2-3 φορές στη ζωή μου, κάποια καμμία. Ήρθαν με συστάσεις άλλων μελών, που ήδη έχουν μετανοιώσει πικρά που τους σύστησαν. 2 καταγγέλλουσες δεν είχαν καν ανακοινώσει την υποψηφιότητά τους ούτε εμφανίστηκαν ποτέ σε οποιαδήποτε δράση, συνέντευξη τύπου, παρουσίαση υποψηφίων, δεν είχαν ποτέ σχέση με την Πλεύση, τη μία δεν γνωρίζω καθόλου και την έτερη έχω δει 2 φορές. Κι όμως βλέπω αναρτήσεις επίθεσης όχι μόνο σε εμένα, αλλά και σε άλλους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη».

«Σε προσωπικό επίπεδο, είμαι διατεθειμένη να γυρίσω το άλλο μάγουλο για τις απαίσιες εκφράσεις που διατυπώνονται. Σε ό,τι αφορά όμως την Πλεύση Ελευθερίας και τους ανθρώπους που συκοφαντούνται και σπιλώνονται με ψέματα, ύβρεις, συκοφαντίες, χυδαιότητες και υπονοούμενα, θα φροντίσω να υπάρξουν νομικές ενέργειες και νομικές συνέπειες, όπως και για τις απειλές και τους εκβιασμούς», τονίζει.

Σάλος στο Twitter – Αλγινή εντύπωση προκαλεί η υπόθεση της ΑμεΑ Όλγας Δάλλα

Μετά τις αποφάσεις της Ζωής Κωνσταντοπούλου, εκατοντάδες είναι οι αναρτήσεις στο Twitter και άλλα social media για τις αποφάσεις της προέδρου της Πλεύσης να φέρει τα πάνω κάτω στις λίστες εν όψει των εκλογών της 25ης Ιουνίου.

Αλγινή εντύπωση έχει προκαλέσει η περίπτωση της **Όλγας Δάλλα**. Η συγκεκριμένη υποψήφια ήταν πρώτη σε ψήφους στον Νότιο Τομέα της Αθήνας με 6.168 ψήφους, ωστόσο στις λίστες που ανακοίνωσε η Ζωή Κωνσταντοπούλου αυτή βρέθηκε στην τρίτη θέση, με τον Σπύρο Μπιμπίλα να την αντικαθιστά.

Ο γνωστός ηθοποιός και πρόεδρος του ΣΕΗ ήταν στην τρίτη θέση στον Νότιο Τομέα.

Αν η Πλεύση κατάφερε να μπει στη Βουλή στις 21 Μαΐου, τότε η κ. Δάλλα θα ήταν βουλευτής και, μάλιστα, λόγω του ότι είναι Άτομο με Αναπηρία κάτι τέτοιο θα αποτελούσε ηχηρό μήνυμα συμπερίληψης των ΑμεΑ.

Με τη δημοσκοπική άνοδο της Πλεύσης, απορεί κανείς γιατί να αντικατασταθεί μια τέτοια υποψήφια. Όχι μόνο γιατί ήταν πρώτη σε ψήφους, αλλά γιατί η εκλογή της θα έστελνε ένα τόσο συμβολικό μήνυμα.

Γι' αυτό και η συγκεκριμένη επιλογή της Ζωής Κωνσταντοπούλου έχει δεχθεί ακόμα περισσότερες επικρίσεις από τις υπόλοιπες ανακατατάξεις στις λίστες στις οποίες προχώρησε η πρόεδρος.

ΕΓΓΥΗΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ **GUARANTEED RENT**

A wealth of experience behind one door

HEAA OFFICE
First Floor Offices, 72 Chase Side, Southgate, London N145PH
Tel.: 020 8882 8080 • Fax: 020 8348 2525

LONDON OFFICE
143 Tottenham Lane, Crouch End, London N8 9BJ • Tel.: 020 8348 8833

www.thepropertycompany.co.uk

Contact Andreas Koumi,
Managing Director
e-mail: ak@thepropertycompany.co.uk

the property company

Συμφωνία στους δύο βασικούς πυλώνες της μεταρρύθμισης ασύλου και μετανάστευσης επιτεύχθηκε το βράδυ της 8ης Ιουνίου, μετά από μια δύσκολη και πολύωρη διαπραγμάτευση στο Συμβούλιο Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ στο Λουξεμβούργο.

Το Συμβούλιο πέτυχε συμφωνία στη διαπραγματευτική του θέση σχετικά με τον κανονισμό για τη διαδικασία ασύλου και τον κανονισμό για τη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης. Η θέση αυτή θα αποτελέσει τη βάση των διαπραγματεύσεων του Συμβουλίου με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με σκοπό την έγκριση της μεταρρύθμισης πριν από τις ευρωεκλογές του Ιουνίου του 2024. Η συμφωνία επιτεύχθηκε με ενισχυμένη πλειοψηφία. Σύμφωνα με τη Σουηδική προεδρία, μόνο δύο χώρες καταψήφισαν (η Πολωνία και η Ουγγαρία), ενώ απείχαν η Βουλγαρία, η Μάλτα, η Λιθουανία και η Σλοβακία.

Τι προβλέπει η συμφωνία

Συγκεκριμένα, η συμφωνία της διαπραγματευτικής θέσης του Συμβουλίου περιλαμβάνει τα εξής:

ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΣΥΛΟΥ

Ο κανονισμός για τη διαδικασία ασύλου θεσπίζει μια κοινή διαδικασία σε ολόκληρη την ΕΕ την οποία τα κράτη μέλη πρέπει να ακολουθούν όταν οι άνθρωποι ζητούν διεθνή προστασία. Εισάγονται υποχρεωτικές συνοριακές διαδικασίες, με σκοπό να αξιολογηθεί γρήγορα στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ εάν οι αιτήσεις είναι αβασίμες ή απαράδεκτες. Τα άτομα που υπόκεινται στη διαδικασία ασύλου στα σύνορα δεν επιτρέπεται να εισέλθουν στην επικράτεια του κράτους μέλους.

Η διαδικασία των συνόρων θα ισχύει όταν ένας αιτών άσυλο υποβάλει αίτηση σε σημείο διέλευσης των εξωτερικών συνόρων, μετά από σύλληψη σε σχέση με παράνομη διέλευση συνόρων και μετά από αποβίβαση μετά από επιχείρηση έρευνας και διάσωσης. Η διαδικασία είναι υποχρεωτική για τα κράτη μέλη εάν ο αιτών αποτελεί κίνδυνο για την εθνική ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη, έχει παραπλανήσει τις αρχές με ψευδείς πληροφορίες ή αποκρύπτοντας πληροφορίες και εάν ο αιτών έχει υπηκοότητα με ποσοστό αναγνώρισης κάτω του 20%.

Η συνολική διάρκεια της διαδικασίας ασύλου και επιστροφής δεν πρέπει να υπερβαίνει τους 6 μήνες.

Σημειώνεται ότι μετά από δύσκολες συνομιλίες, κυρίως μεταξύ της Ιταλίας και της Γερμανίας, διατηρήθηκε η ευελιξία για τα κράτη-μέλη να κρίνουν εκείνα ποια τρίτη χώρα θεωρείται «ασφαλής».

ΕΠΑΡΚΗΣ ΧΩΡΗΚΙΟΤΗΤΑ

Για τη διενέργεια συνοριακών διαδικασιών, τα κράτη μέλη πρέπει να δημιουργήσουν επαρκή ικανότητα, όσον αφορά την υποδοχή και τους ανθρώπινους πόρους, που απαιτείται να εξετάζουν ανά πάσα στιγμή έναν προσδιορισμένο αριθμό αιτήσεων και να επιβάλλουν τις αποφάσεις επιστροφής. Σε επίπεδο ΕΕ, αυτή η επαρκής χωρητικότητα είναι 30.000. Η επαρκής χωρητικότητα κάθε κράτους μέλους θα καθοριστεί με βάση έναν τύπο

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΠΟΛΛΕΣ ΑΜΦΙΤΑΛΑΝΤΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Η ΕΕ συμφώνησε, επιτέλους, σε ενιαία αντιμετώπιση του ασύλου μεταναστών



που λαμβάνει υπόψη τον αριθμό των παράτυπων συνοριακών διελύσεων και των αρνήσεων εισόδου σε περίοδο τριών ετών.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΤΟΥ ΔΟΥΒΛΙΝΟΥ

Ο κανονισμός για τη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης (AMMR) θα πρέπει να αντικαταστήσει, εφόσον συμφωνηθεί, τον ισχύοντα κανονισμό του Δουβλίνου. Το Δουβλίνο θέτει κανόνες που καθορίζουν ποιο κράτος μέλος είναι υπεύθυνο για την εξέταση μιας αίτησης ασύλου. Το AMMR θα εξορθολογίσει αυτούς τους κανόνες και θα συντομεύσει τα χρονικά όρια. Για παράδειγμα, η τρέχουσα περίπλοκη διαδικασία μεταφοράς του αιτούντος πίσω στο κράτος μέλος που είναι υπεύθυνο για την αίτησή του θα αντικατασταθεί από μια απλή ειδοποίηση ανάληψης.

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΛΛΗΛΕΓΥΗΣ

Για να εξισορροπηθεί το τρέχον σύστημα σύμφωνα με το οποίο οι χώρες της πρώτης υποδοχής είναι υπεύθυνες για τη συντηρητική πλειονότητα των αιτήσεων ασύλου, προτείνεται ένας νέος μηχανισμός που συνδυάζει την υποχρεωτική αλληλεγγύη με την ευελιξία. Δηλαδή τα κράτη μέλη μπορούν να επιλέξουν να συνεισφέρουν είτε φιλοξενώντας αιτούντες άσυλο (μετεγκατάσταση), είτε με οικονομικές συνεισφορές ή εναλλακτικά μέτρα αλληλεγγύης.

Ο ελάχιστος ετήσιος αριθμός για μετεγκαταστάσεις από κράτη μέλη πρώτης υποδοχής σε κράτη μέλη λιγότερο εκτεθειμένα σε αφίξεις μεταναστών, είναι 30.000, ενώ ο ελάχιστος ετήσιος αριθμός οικονομικών συνεισφορών είναι 20.000 ευρώ ανά μετεγκατάσταση. Τα ποσά αυτά μπορούν να αυξηθούν όπου χρειάζεται και

θα ληφθούν επίσης υπόψη καταστάσεις όπου δεν προβλέπεται ανάγκη αλληλεγγύης σε ένα δεδομένο έτος.

Προκειμένου να αντισταθμιστεί ένας πιθανώς ανεπαρκής αριθμός δεσμευμένων μετεγκαταστάσεων, το συνεισφέρον κράτος μέλος θα αναλάβει την ευθύνη για την εξέταση αιτήματος ασύλου από άτομα που υπό κανονικές συνθήκες θα υπόκεινται σε μεταφορά στο υπεύθυνο κράτος μέλος (ωφελομένο κράτος μέλος). Αυτό το καθεστώς θα καταστεί υποχρεωτικό εάν οι δεσμευμένες μετεγκαταστάσεις υπολείπονται του 60% των συνολικών αναγκών που εντόπισε το Συμβούλιο για το συγκεκριμένο έτος ή δεν φθάσουν τον αριθμό που ορίζεται στον κανονισμό (30.000).

Ικανοποίηση στην Αθήνα

Την εκτίμηση ότι η συμφωνία κατ' αρχήν στους πυλώνες και τα επόμενα βήματα για την υιοθέτηση του Νέου Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, στο οποίο κατέληξαν οι 27 ανταποκρίνεται καλύτερα στα δεδομένα με τα οποία είναι αντιμέτωπη η Ελλάδα εξέφρασε με ανακοίνωσή του Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.

«Το νέο κείμενο δημιουργεί υποχρεωτικό μηχανισμό αλληλεγγύης, εξασφαλίζει διαρκή αποσυμφόρηση στα σύνορα και προσαρμόζει τις δεσμεύσεις του Κανονισμού Δουβλίνου στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των χωρών πρώτης γραμμής όπως η Ελλάδα. Στηρίζει δε την έννοια των ασφαλών τρίτων χωρών. Επιπλέον, η συμφωνία καθιερώνει μια ετήσια πολιτική συζήτηση, σε υπουργικό επίπεδο, η οποία θα θέτει επί τάπητος τη μεταναστευτική κατάσταση και τις ανάγκες που υπάρχουν σε όρους αλληλεγγύης. Είναι κάτι που παραδοσιακά έθετε η χώρα μας», αναφέρεται στην ανακοίνωση του Υπουργείου.

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Τονίζεται παράλληλα πως έγινε μια ουσιαστική επαναδιαπραγμάτευση του τρόπου με τον οποίο επιμερίζεται η ευθύνη, μέσα από τον Κανονισμό του Δουβλίνου. «Η Ελλάδα αγωνίστηκε για να συμπεριληφθεί στο νέο Κανονισμό ένα νέο κριτήριο, το οποίο προβλέπει ότι η ευθύνη για την εξέταση μιας αίτησης ασύλου θα τερματίζεται σε 18 μήνες, από τα 10 χρόνια που ήταν έως σήμερα, όταν η αίτηση αυτή απορρίπτεται σε συνοριακές διαδικασίες ασύλου» προστίθεται στην ανακοίνωση όπου διευκρινίζεται ότι «είναι οι διαδικασίες που η χώρα μας εφαρμόζει με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα προκειμένου να ξεχωρίσει αυτούς που πραγματικά έχουν ανάγκη προστασίας από αυτούς που καταχρώνται το σύστημα ασύλου και υπονομεύουν τη βιωσιμότητά του».

Κύπρος: Πολύ σημαντική συμφωνία

Σημαντική κρίνει η Κύπρος τη δημιουργία ενός υποχρεωτικού μηχανισμού αλληλεγγύης, αναφέρει σε ανακοίνωση ο Υπουργός Εσωτερικών **Κωνσταντίνος Ιωάννου**, σχολιάζοντας τη γενική προσέγγιση για τα κείμενα δύο κανονισμών για τη μεταρρύθμιση της πολιτικής μετανάστευσης και ασύλου.

Όπως αναφέρεται, ο συμβιβασμός που επιτεύχθηκε αποτελεί «λεπτή ισορροπία» μεταξύ της αλληλεγγύης και της ευθύνης και επιχειρεί να διασκεδάσει τις ανησυχίες τόσο των κρατών μελών πρώτης γραμμής, οι οποίες φέρουν το κύριο βάρος για να διεκτεριώσουν την πλειονότητα των αιτήσεων ασύλου, όσο και των κρατών μελών της κεντρικής Ευρώπης αναφορικά με τις «δευτερογενείς μετακινήσεις» (δηλαδή τις μετακινήσεις αιτητών ασύλου εντός της ΕΕ).

Η Κύπρος θεωρεί πολύ σημαντική τη θεσμοθέτηση του υποχρεωτικού μηχανισμού αλληλεγγύης που προβλέπει την εφαρμογή μέτρων αλληλεγγύης προς τα κράτη μέλη που αντιμετωπίζουν υπέρμετρες μεταναστευτικές πιέσεις, κάτι το οποίο μέχρι στιγμής γινόταν σε εθελοντική βάση.

Με τις παρούσες ρυθμίσεις, προστίθεται, δημιουργείται μια πιο δεσμευτική διάσταση, η οποία θα περιλαμβάνει μετεγκαταστάσεις υπηκόων τρίτων χωρών σε άλλα κράτη μέλη με βάση αριθμούς που θα καταρτιστούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είτε, εναλλακτικά, την παροχή οικονομικής και υλικολογικής στήριξης.

Πέθανε ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι - ο «Καβαλιέρε» της Ιταλίας

Πέθανε σε ηλικία 86 ετών ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι ο οποίος νοσηλεύταν στο νοσοκομείο San Raffaele του Μιλάνου. Η κατάσταση της υγείας του επιδεινώθηκε ραγδαία τις τελευταίες ώρες της Δευτέρας.

Τα τελευταία χρόνια η υγεία του Μπερλουσκόνι επιδεινώθηκε σημαντικά ύστερα από την χειρουργική επέμβαση ανοιχτής καρδιάς το 2016, αλλά και πολλές εισαγωγές σε νοσοκομεία από τότε που προσβλήθηκε από Covid-19 πριν από τρία χρόνια. Ο ηγέτης του δεξιού κόμματος Forza Italia, είχε υποβληθεί και σε θεραπεία για πνευμονική λοίμωξη που συνδέεται με χρόνια λευχαιμία.

Η ΠΟΛΥΤΑΡΑΧΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΜΕΡΛΟΥΣΚΟΝΙ

Ο Μπερλουσκόνι γεννήθηκε στις 29 Σεπτεμβρίου 1936 στο Μιλάνο.

Γόνος αστικής οικογένειας και γιος διευθυντή τραπέζης. Σπούδασε νομικά και το 1962 ίδρυσε την πρώτη του κατασκευαστική εταιρεία «Εντιλνόντι» επωφελούμενος από την ραγδαία οικοδομική έξαρση του Μιλάνου. Στη 10ετία του '70 επιχειρεί τις πρώτες του επενδύσεις στα ΜΜΕ εκμεταλλευόμενος την απελευθέρωση της τηλεοπτικής αγοράς.

Τον Νοέμβριο του 1980 ίδρυσε την πρώτη μεγάλη, ιταλική ιδιωτική τηλεόραση (Canale 5), η οποία άρχισε αμέσως να ανταγωνίζεται την δημόσια ραδιοτηλεόραση της Rai. Το 1982 στον τηλεοπτικό του όμιλο προστέθηκε το κανάλι Italia Uno και το 1984 το Rete 4.

Παράλληλα, το 1991 κατέφερε να ελέγξει την πλειοψηφία του πακέτου μετοχών του εκδοτικού οίκου Arnoldo Mondadori, ενώ στις επιχειρηματικές του δραστηριότητες συγκαταλέγονταν τα πολυκαταστήματα Standa και οι ασφάλειες Mediolanum. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, απέκτησε τηλεοπτικά κανάλια στην Ισπανία, τη Γερμανία και, για σύντομο χρονικό διάστημα, στη

Γαλλία. Ο Μπερλουσκόνι ουσιαστικά μετατράπηκε στο απόλυτο σύμβολο του επιτυχημένου επιχειρηματία, με συνεχή ανάληψη νέων πρωτοβουλιών. Σύμφωνα με πολλούς σχολιαστές, η δημιουργία της ιταλικής, τηλεοπτικής του αυτοκρατορίας κατέστη δυνατή χάρη στη στενή φιλία του με τον Σοσιαλιστή πρώην πρωθυπουργό **Μπετίνο Κράσι**, αλλά κανείς δεν αμφισβήτησε τις οργανωτικές του ικανότητες και τον εντυπωσιακό του δυναμισμό.

Από το 1986 και για τα επόμενα τριάντα χρόνια ήταν παράλληλα ιδιοκτήτης της ποδοσφαιρικής ομάδας της Μιλαν, η οποία κατέκτησε πολλά τρόπαια και έγινε από τις ισχυρότερες, σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Τον Ιανουάριο του 1994 κάνει την μεγάλη στροφή: από τον επιχειρηματικό τομέα, ο Μπερλουσκόνι επεκτείνεται στο πεδίο της πολιτικής, με την ίδρυση του κόμματος Φόρτσα Ιτάλια και κατεβαίνει στην πολιτική αρένα σε συνεργασία με την «Εθνική Συμμαχία» και την γνωστή από τις αποσχιστικές τάσεις της, «Λέγκα του Βορρά».

Ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι, γνωστός και ως «Καβαλιέρε» (από τον τιμητικό τίτλο του ιππότη της Ιταλικής Δημοκρατίας) ορκίσθηκε πρωθυπουργός τέσσερις φορές, αφού υπερίσχυσε, με την κεντροδεξιά συμμαχία, στις βουλευτικές εκλογές του 1994, του 2001 (έπειτα από τέσσερα παραιτήθηκε και του δόθηκε νέα εντολή σχηματισμού κυβέρνησης) και του 2008. Κατά την διάρκεια της πολιτικής του σταδιοδρομίας, ο κυριότερος αντίπαλός του, ήταν ο Κεντροαριστερός πρώην πρωθυπουργός και πρώην πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής **Ρομάνο Πρόντι**.

Σε ό,τι αφορά τις δικαστικές του περιπέτειες, ο Ιταλός πρώην πρωθυπουργός καταδικάστηκε οριστικά τον Αύγουστο του 2013 σε τέσσερα χρόνια φυλάκισης (τα τρία «σβήστηκαν», χάρη σε αμνηστία) λόγω φορολογικής απάτης στα πλαίσια αγοραπωλησίας τηλεοπτικών δικαιωμάτων. Το

κοινοβούλιο της Ρώμης, τον Νοέμβριο του ίδιου έτους, ψήφισε υπέρ της καθαίρεσής του από το αξίωμα του γερουσιαστή.

Ο «μίστερ πβί» εξέτισε «εναλλακτική ποινή» δέκα μηνών, εργαζόμενος σε υπηρεσίες του δήμου του Μιλάνου, οι οποίες στηρίζουν τις ασθενέστερες κατηγορίες πολιτών.

Τεράστιο ενδιαφέρον, σε διεθνές επίπεδο, προκάλεσαν οι δίκες για τα λεγόμενα πάρτι «μπούνγκα-μπούνγκα». Δεν προέκυψε, όμως, κάποια οριστική καταδίκη ενώ αθώωθηκε από την κατηγορία χρηματισμού νεαρών γυναικών με στόχο να ψευδομαρτυρήσουν ως προς το περιεχόμενο των δείπνων που οργανώνονταν στην κατοικία του.

Στις εκλογές του 2022 ο «Καβαλιέρε» ήταν επικεφαλής του κόμματος Φόρτσα Ιτάλια και εξελέγη εκ νέου γερουσιαστής. Μια εξέλιξη την οποία ο ίδιος θεώρησε «μια προσωπική, ιστορική αποζημίωση».

Ο Μπερλουσκόνι απέκτησε πέντε παιδιά και παντρεύτηκε δυο φορές: το 1965 με την **Κάρλα Ελβίρα Νταλ' Όλιο** και το 1990 τη **Βερόνικα Λάριο**. Η προσωπική του περιουσία, σύμφωνα με το αμερικανικό περιοδικό **Forbes**, ξεπέρασε τα 6 δισεκατομμύρια ευρώ.





Της Φανούλας
Αργυρού
Ερευνήτριας
- Δημοσιογράφου

ΕΝΑ ΜΙΚΡΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΕ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ...

Στο καλό, Έλλη Σταύρου και Άντη Χριστοφορίδη...

Τις τελευταίες μέρες ο Ελληνισμός της Κύπρου έχασε δύο ανθρώπους που, έφυγαν αθόρυβα, έχοντας προσφέρει όσο λίγοι για την απελευθέρωση αυτής της πατρίδας. Τους ανεπανάληπτους, Κερυνιώτισσα Έλλη Σταύρου και Άντη Χριστοφορίδη του ΟΧΙ του 2004. Δύο γνήσιους αγωνιστές, δύο ανθρώπους τεράστιας και ανιδιοτελούς προσφοράς προς την πατρίδα, ο κάθε ένας με την ιδιαιτερότητά του...

Ο μ, Άντης, όπως έγραψε πρώτος ο αγαπητός συνάδελφος Λάζαρος Μαύρος, «ήταν εντελώς άγνωστος στην δημοσιότητα πριν το 2002 και στην πολιτική κομματική ζωή του τόπου, άγνωστος και στις... πρεσβείες, αλλά βρέθηκε αίφνης ικανότατος ηγέτορας στις επάλξεις της Επιτροπής Πολιτών εναντίον του βρετανικού λεγόμενου «Σχεδίου Ανάν» από τον Νοέμβριο του 2002 έως το 2004 (το διπλό δημοψήφισμα στις 24.4.2004) όταν οι προσπάθειες του απέδωσαν το ηχηρό 76% ΟΧΙ! στον Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ και το βρετανικό Φόρεϊν Όφισ. Και αφού έπραξε το καθήκον του με επιτυχία, αποσύρθηκε «χωρίς να διανοηθεί να αποδεχθεί ποτέ ανταλλάγματα επιβράβευσης ή και λάφυρα».

Ένας άνθρωπος απλός, ταπεινός, ξεπρόβαλε από το πουθενά και ηγήθηκε μιας πρωτοφανούς παλαιϊκής απώρευσης των διαχρονικών κόπων και σχεδιασμών ενός πρώην αυτοκρατορικού Φόρεϊν Όφισ. Πράγμα που έκτοτε και ποτέ δεν χώνεψε ο Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ...

Τα συλλυπητήρια μου στις θυγατέρες του Σεμέλη και Κυβέλη που είχαν την ευκαιρία να γνωρίσω στο Λονδίνο...



Ο Άντης Χριστοφορίδης

Η Έλλη Σταύρου

Η Έλλη Σταύρου, υπήρξε ασταμάτητα αγωνίστρια από την ώρα της προσφυγιάς το 1974 για απελευθέρωση της σκλαβωμένης Κερύνειας και όλης της κατεχόμενης Κύπρου. Ακούραστη στον αγώνα διαφώτισης των ξένων για τα πραγματικά γεγονότα. Πάντα σε κάθε διαδήλωση παρούσα.

Από το κατάστημά της κεντημάτων στη Λευκωσία, διένεμε εκατοντάδες φυλλάδια στους τουρίστες, ξένους διπλωμάτες που την επισκέπτονταν, στα ελληνικά, αγγλικά, γερμανικά, εβραϊκά, το κατάστημά της ήταν ένα

ανεπίσημο γραφείο δημοσίων πληροφοριών...

Την μ. Έλλη γνώρισα την δεκαετία του 1980 μέσω του προσφυγικού Σωματείου «Αδούλπη Κερύνεια» και έκτοτε συνδεθήκαμε στενά.

Ιούλιος 1991 – Ο Αμερικανός Πρόεδρος Τζωρτζ Μπους στην Αθήνα

Όταν ανακοινώθηκε ότι ο Αμερικανός πρόεδρος Τζωρτζ Μπους (πατέρας) θα επισκεπτόταν την Ελλάδα το 1991, κατά την πρωθυπουργία Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, διοργανώθηκε αίφνης μια μεγάλη ομάδα γυναικών στην Κύπρο, η οποία βρέθηκε αεροπορικώς στην Αθήνα για διαμαρτυρία και διαφώτιση για το Κυπριακό. Οι διοργανώτριες με κάλεσαν να συμμετάσχω και βρέθηκα και εγώ στην Κύπρο μαζί τους για Αθήνα. Στο ξενοδοχείο που μείναμε μοιράστηκα το δωμάτιο με την αγαπημένη μας Έλλη Σταύρου, την ραχοκοκαλιά των διαμαρτυριών στο οδόφραγμα του Λήδρα Πάλας...

Στην Πλατεία Συντάγματος στην Αθήνα, πολλές από τις γυναίκες της ομάδας μας συνελήφθησαν μαζί και η Έλλη Σταύρου από την Ελληνική Αστυνομία και μεταφέρθηκαν σαν «κοινοί εγκληματίες» σε κλούβες σε αστυνομικό σταθμό, απλά γιατί φωνάζαμε συνθήματα εναντίον των τουρκικών εισβολών και κατοχής και ζητούσαμε δικαιοσύνη για την Κύπρο. Οι αμερικανικές υπηρεσίες που έλεγχαν ουσιαστικά την Ελληνική Αστυνομία εκείνες τις ημέρες και ήταν τόσο φανερό η επιρροή τους, θεώρησαν τις γυναίκες... απειλή για την ασφάλεια του Αμερικανού προέδρου και έσυραν αρκετές στο σταθμό για... ανάκριση! Για να τις επιστρέψουν αργότερα πίσω στην Πλατεία ελεύθερες...

Η Έλλη Σταύρου με τον Richard Branson

Αρχές της δεκαετίας του 1990 η Παγκύπρια Κίνηση Γυναικών «Επιστροφή» αποφάσισε να δώσει συνέχεια στην πρώτη διαμαρτυρία εναντίον της τουρκικής ένταξης στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα (αργότερα ΕΕ) που είχαμε, μια ομάδα από το Λονδίνο, διοργανώσει με επιτυχία το 1989. Έτσι βρεθήκαμε και εμείς, μια άλλη ομάδα από το Λονδίνο στις Βρυξέλλες και ενωθήκαμε μαζί τους στην διαμαρτυρία έξω από το κτίριο της ΕΟΚ. Μεταξύ της ομάδας από την Κύπρο και η Έλλη Σταύρου, με τα φυλλάδια διαφώτισης στο χέρι, και τα πλακάτ διαδηλώναμε ενωμένες.

Σε κάποια φάση σταμάτησε ένα αυτοκίνητο και κατέβηκε ένας ψηλός αδύνατος άνδρας που ενδιαφέρθηκε

να μάθει το λόγο της παρουσίας μας και της διαμαρτυρίας μας. Η Έλλη Σταύρου έτρεξε να τον διαφωτίσει για το Κυπριακό στα αγγλικά, καθώς γνώριζε διάφορες γλώσσες, για την προσφυγιά και για το δράμα των αγνοουμένων μας. Ενδιαφέρθηκε πολύ ο εν λόγω κύριος, πήρε φυλλάδια και έδωσε και ένα συμβολικό ποσό βοήθεια στην Επιτροπή, συνεχάρη την προσπάθεια και έφυγε. Ήταν ο μεγιστάνας της Virgin, Richard Branson!

Στις 15 Ιουλίου 1998 ημέρα Τετάρτη, έλαβε χώρα στο Λονδίνο ένα σεμινάριο διοργανωθέν από την αντι-διζωνική οργάνωση στο Λονδίνο «Λόμπυ για την Κύπρο». Θέμα οι παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Κύπρο. Κύριες ομιλήτριες η Κερυνιώτισσα Έλλη Σταύρου και η Καρπασιώτισσα Ελένη Φωκά. Η αίθουσα κατάμεστη από κόσμο. Με την κραυγαλέα όμως απουσία των «ηγέτων» της Ομογένειας και της Εκκλησίας. Επειδή οι οργανωτές ήταν (και είναι) εναντίον της ΔΔΟ. Ενώ όλοι είχαν προσκληθεί...

Η Έλλη αντιπροσώπευσε το προσφυγικό σωματείο «Αδούλπη Κερύνεια» και το «Αντικατοχικό Κίνημα» στο οποίο πρωτοπορητικά από το 1996 συμμετείχε μέχρι την καταπολέμηση και κλείσιμό του (2003). Κάθε Σαββατοκύριακο μαζί με άλλες μανάδες μαυροφορεμένες, στο οδόφραγμα του «Λήδρα Πάλας». Διαφωτίζοντας ακούραστα και αποτελεσματικά ξένους τουρίστες.

Σύμφωνα με στοιχεία του ίδιου του κατοχικού καθεστώτος η επιτυχία των γυναικών του οδοφράγματος αντικατοπτρίζεται στο ότι συνέτειναν (μεταξύ 1996-98) να στερήσουν στους Ατίλλες εισόδημα £2 εκατομμυρίων λιρών από τον τουρισμό...

Η μ. Έλλη ξεκίνησε την ομιλία της με την αγαπημένη της Κερύνεια:

«...Προσκυνώ τις πηλές σου Κερύνεια μου.

Προσκυνώ μα δε γονατίζω!

Γιγαντώνω την πεθυμιά μου να 'λθω κοντά σου!

Θα 'λθω... θα 'λθω κοντά σου.

Κερύνεια αγαπημένη!

Τα βαθιά μου συλλυπητήρια στα παιδιά και εγγόνια της αείμνηστης Έλλης Σταύρου. Σίγουρα θα τα λένε με τον αείμνηστο Άντη Χριστοφορίδη και άλλους αγωνιστές που έφυγαν, προτού αξιωθούν να δουν την πατρίδα μας απελευθερωμένη από τους Τούρκους κατακτητές...

Αιωνία τους η Μνήμη, ελαφρύ το χώμα που τους σκέπασε. Έγραψαν την δική τους ιστορία αγώνων στα ματωμένα χώματα της πατρίδας μας. Αγωνάτιστο στον αγώνα για απελευθέρωση και όχι δικαιοδική διζωνική ομοσπονδιακή παράδοση...

Καλλιόπη: Αγία της Ορθοδοξίας και Μούσα της Μυθολογίας

Ο «δαίμων» του τυπογραφείου δημιούργησε πρόβλημα κατανόησης στο προηγούμενο φύλλο στην επιστολή της κας Στ. Ξανθάκου.

Αντί του Παριστάνεται με άνθη στο κεφάλι ή κισσό, να κρατά στο δεξί χέρι δάφνες και στο αριστερό δύο βιβλία, και αναφέρεται πολλές φορές την «Ιλιάδα» και την «Οδύσσεια», παρακαλούμε διαβάστε το ορθό: «**παριστάνεται να κρατά στο αριστερό της χέρι δύο βιβλία, πολλές φορές την "Ιλιάδα" και την "Οδύσσεια"**»

“Ε”

MARATHON FOOD

the original Greek taste



Introducing Marathon Food Ltd, established 1986, is a family run firm importing high quality food mainly from Cyprus and Greece. In that time we have combined our friendly values and expertise in Mediterranean food to supply businesses across the U.K.

Our company mission since then has been to supply the finest products to U.K retailers and bring the Mediterranean way of life to the people.

We would like to introduce you to our great selection of products!



ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

Για να σταματήσουν να μας δείχνουν με το δάχτυλο

Χρόνια τώρα βαρεθήκαμε να μας δείχνουν με το δάχτυλο προς την σωστή κατεύθυνση. Στην αρχή μας δείχναν βόρεια, μετά νότια και στο τέλος ανατολικά. Τα είχαμε χάσει, έφερνε το κεφάλι μας σβούρα, τρέχαμε στους καλλίτερους νευρολόγους.

Γράφει
ο Φοίβος
Ιωσήφ



Όταν ήρθαν οι πρώτοι Αλβανοί στο χωριό μας, ρυπαροί και ρακέν-δυτοι, τα χάσαμε. Δεν σταματούσαν όμως να μας διηγούνται πόσο καλά περνούσαν στο Δυρράχιο και το Ελμπασάν. Αργότερα ήρθαν οι Βούλγαροι και οι Πολωνοί που και αυτοί είχαν έρθει με ένα σωρό υποδείξεις για την αρτιότητα των κρατών από τα οποία προέρχονταν. Μας ανέλυαν λεπτομερώς πως στις πατρίδες τους ήταν όλα δωρεάν. Τρελάθηκα τα αφεντικό και τὰ βάλει όλα τσάμπα. Σχολεία δωρεάν, νοσοκομεία όλα κάτω του κόστους. Συγκοινωνίες να τρελαίνεσαι. Στα λεωφορεία των 50 θέσεων επιτρέπονταν μέχρι δύο επιβάτες. Τόση άνεση. Έναν τρίτο, τον κατέβαζαν αμέσως κάτω. Ανεργία; τι είναι αυτό, μας έλεγαν. Όλοι στην δουλειά, είχε υποχρέωση το κράτος μετά το πέρασμα της στοιχειώδους εκπαίδευσης να σε τοποθετήσει σε μία αξιοπρεπή θέση από πρεσβευτή και πάνω. Κυρίως στην σπορά και στα απέραντα εργοστάσια. Ατελείωτα προϊόντα παραγωγής για κρέμες προσώπου και δέρματος, ιδίως των ευαίσθητων περιοχών του γυναικείου σώματος. Τα πιο ευαίσθητα χείλη είχαν οι Ουγγαρέζες. Το ωράριο περιοριζόταν στις τρεις ώρες ανά εβδομάδα και οι άδειες ποίκιλλαν από τους οκτώ έως τους εντεκάμισο μήνες κατ' έτος. Μετά ξεκούραση και ανάγνωση των βιβλίων που επέτρεπε το σοφό κόμμα. Το κόμμα απαρτιζόταν από σοφούς που μετέδιδαν την σοφία τους και σε όλους τους άλλους που βρίσκονταν συμπτωματικά εκτός των ευάερων και ευήλιων φυλακών. Πρωταρχικό μέλημα ο καλός εξαιρισμός των υπόγειων κελιών. Σ' αυτό το θέμα ήταν απόλυτοι. Καλό φαγητό και ψωμί πάντα το φρεσκότερο του τελευταίου δίσκου του έτους. Τετράπαχοι βγαίνουν από εκεί μέσα. Έτρεχαν αμέσως στους διαιολόγους για την απώλεια λίπους.

Αυτοκινητιστικά δυστυχήματα δεν υπήρχαν γιατί η κυκλοφορία επιτρεπόταν κατά κανόνα μόνον στα κρατικά αυτοκίνητα και σε δρόμους μόνον με ασφάλτο, πράγμα που δεν υπήρχε μεταξύ των χωριών και των κωμοπόλεων. Άμα ήθελες από πόλη σε πόλη καλώς, για τα χωριά υπήρχε άλλη διαδικασία, αυστηρώς ενδοκομματική που δεν διέρρεε ποτέ στον απλό λαουτζίκο.

Πέρανε ο κόσμος κόσμια και με κανέναν κίνδυνο εξωγενούς ιού από τον καπιταλισμό. Όταν ήρθαν, λοιπόν, οι Βούλγαροι και μας τα έλεγαν αυτά, εμείς αγανακτήσαμε με τα τόσα λεωφορεία από την πόλη μας προς την Αθήνα κάθε ημέρα, δεν είχαμε την ησυχία που επικρατούσε στις ρωσικές πόλεις. Μεγάλη βαβούρα, δηλαδή να τρελαίνεσαι. Γι' αυτό τελικά αποφασίσαμε κι εμείς να ακολουθήσουμε το προοδευτικό μοντέλο του σοσιαλισμού και να ενταχθούμε στις προοδευτικές δυνάμεις που τόσο μας έθελγαν.

Αντιληφθήκαμε πως πρόοδος σημαίνει μειωμένη κατανάλωση σε συνδυασμό με τους μεγαλύτερους μισθούς και την ισοπέδωση των τιμών. Εκεί στοχεύουμε και εκεί θα καταλήξουμε με την άνοδο της αριστεράς στην εξουσία. Λίγη δουλειά και πολλά λεφτά, διότι καταλάβαμε τελικά πως η «πολύ δουλειά τρώει τον αφέντη», κι εμείς τώρα που γίνουμε απέναντες θέλουμε να το απολαύσουμε. Ας ακολουθήσουμε τα μεγάλα μυαλά του Εμβέρ Χότζα και του Νικολάϊ Τσαουσέσκου για να σταματήσουν να μας κουνάνε το χέρι οι κάτοικοι της Τιμισοάρα και της Μπρατισλάβα. Πάντα προοδευτικά, πάντα μπροστά. Μην κάνετε ρουτί πίσω.

Το πάλαι ποτέ μονοπώλιο των Κυπριακών και Ολυμπιακών Αερογραμμών

Κανένας δεν πρέπει να αισθάνεται ικανοποιημένος από το γεγονός ότι Ελληνική και Κυπριακή Πολιτεία δεν έχουν το δικό τους κρατικό αερομεταφορέα. Από την άλλη η αλήθεια είναι ότι όσοι ζούμε στην Ελλάδα δεν έχουμε και πολλά ευχάριστα πράγματα να θυμόμαστε από την πολύχρονη λειτουργία τους. Καλοί σίγουρα οι συναισθηματισμοί και οι όμορφες θύμισες, αυτές ωστόσο οι θύμισες, πλην όσων ταξίδευαν δωρεάν εις υγεία των κορόιδων, δεν μας είναι καθόλου ευχάριστες.

Δρ Αυγουστίνος
(Ντίνος) Αυγουστή
Καθηγητής
Παν/μιο Θεσσαλίας
Από το Μονάγρι
Λεμεσού



av.avgoustinos@gmail.com

Οι Κυπριακές Αερογραμμές (Κ.Α.) έβαλαν λευκό ύστερα από απόφαση της Ευρω-



της Ελληνικής Κυβέρνησης όταν το ελληνικό Δημόσιο συμφώνησε στη μεταβίβασή της στον ιδιωτικό όμιλο MIG (Marfin Investment Group). Η νέα εταιρεία ονομάστηκε «Olympic Air» (νέα Ολυμπιακή Αεροπορία) και λειτούργησε από την 1η Οκτωβρίου 2009, οπότε και έπαψε το πτητικό έργο της Ολυμπιακής Αεροπορίας (Ο.Α.).

Για την ιστορία να θυμηθούμε ότι η ιδιοκτησία της Ο.Α. μεταβιβάστηκε στις 4 Αυγούστου 1975 τελεσίδικα, λόγω οικονομικών προ-

ου της Lufthansa ένα έτος πριν το κλείσιμο της).

Ωστόσο, για τα δρομολόγια από και προς την Κύπρο η πολιτική της εταιρείας ήταν πέραν κάθε λογικής. Με τη σύμφωνη γνώμη των κυβερνήσεων Κύπρου και Ελλάδας, από και προς Λάρνακα και Αθήνα πετούσαν μόνο οι Κυπριακές και Ολυμπιακές Αερογραμμές! Ένα μονοπώλιο που λειτουργούσε σε βάρος Κυπρίων και Ελλαδιδών που ήθελαν να ταξιδέψουν προς την Ελλάδα και την Κύπρο.

Αναφέρω τρία χαρακτηριστικά προσωπικά παραδείγματα. Πρώτον: Στις 14/11/1999 έπρεπε να ταξιδέψω επειγόντως για την Λάρνακα. Πλήρως παρακαλώ 200.000 δραχμές (περίπου 700 ευρώ), για ένα εισιτήριο μετ' επιστροφής, κάτι που τότε αντιστοιχούσε σε κάτι περισσότερο από ένα μηνιαίο μισθό! (το εισιτήριο για το Παρίσι και το Λονδίνο, λόγω ανταγωνισμού, ήταν φθηνότερο). Σήμερα, το ίδιο εισιτήριο τον μήνα Νοέμβριο στοιχίζει από 100-150, ίσως και λιγότερο!

Δεύτερον: Για να ταξιδέψω για τη Λάρνακα με την πενταμελή οικογένεια μου για λίγες μέρες το καλοκαίρι το αντίτιμο των εισιτηρίων αντιστοιχούσε σε κάτι περισσότερο από δύο μηνιαίους μισθούς! Αυτός ήταν ένας σοβαρός λόγος που οι περισσότεροι συμπατριώτες μας, έκαναν χρόνια μακριά από την ιδιαίτερη τους πατρίδα κι ως ζούσαν στην Ελλάδα!

Τρίτον: Κάθε χρόνο απευθυνόμασταν στη Διεύθυνση των Κ.Α. για να μας παραχωρήσει ένα δωρεάν αεροπορικό εισιτήριο για τις ανάγκες της λαχειοφόρου αγοράς του Συλλόγου Κυπρίων Νομού Λάρισας. Δεν μπορούμε να φανταστούμε την ταλαιπωρία για να εξασφαλίσουμε ένα εισιτήριο που δεν μπορούσε να χρησιμοποιηθεί τους καλοκαιρινούς μήνες και τις περιόδους των εορτών! Κατά τα άλλα όλοι οι υπάλληλοι των Κ.Α. και της Ο.Α. μαζί με όλο το σόι τους ταξίδευαν παντού δωρεάν!

Υστερόγραφο : Άκουσα εργαζόμενους στις Κ.Α. να μιλούν με νοσταλγία για εκείνα τα χρόνια. Σε αντίθεση με το επιβατικό κοινό που αναφώνησε: Ευτυχώς που τις έκλεισαν!

Δεν είμαι θιασώτης της ανεξέλεγκτης ιδιωτικοποίησης, να το ξεκαθαρίσουμε!



παϊκής Ένωσης το 2015. Προηγήθηκε αυστηρό/σαφέστατο μήνυμα προς όλους αποδέκτες για τις προθέσεις της Επιτροπής Γιούνκερ για τα ζητήματα του ανταγωνισμού και των κρατικών ενισχύσεων – «μνημονιακού» και μη ενδιαφέροντος – το οποίο απέστειλε προς τη Λευκωσία η Επίτροπος Ανταγωνισμού της Ε.Ε., κυρία Μαγκρέτε Βέστεϊγιερ. Οι Κ.Α. καλούνταν να επιστρέψουν όλες τις ασυμβίβαστες ενισχύσεις που έλαβαν.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, το ποσό που έπρεπε να ανακτηθεί ξεπερνούσε τα 65 εκατ. ευρώ συν τον τόκο. Καθότι όμως η εταιρεία δεν μπορούσε να επιστρέψει αυτό το ποσό, οι Κ.Α. δεν είχαν καμία πραγματική προοπτική να καταστούν βιώσιμες χωρίς συνεχιζόμενη κρατική ενίσχυση», υπέστησαν «ξαφνικό θάνατο» για παράνομες κρατικές ενισχύσεις (για τον ίδιο ακριβώς λόγο έκλεισαν στην Ελλάδα την ΤΡΑΙΝΟΣΕ).

Σε αντίθεση με τις Κυπριακές Αερογραμμές, οι Ολυμπιακές Αερογραμμές έκλεισαν τον Μάρτιο του 2009, ύστερα από απόφαση

βλημάτων, αντί του ποσού των 68 εκατ. δολαρίων, (και όχι δωρεάν όπως νομίζουν πολλοί), βάσει κοινής απόφασης από τις αρχές Ιανουαρίου 1975, από την κυριότητα των κληρονόμων του Αριστοτέλη Ωνάση, που είχε στο μεταξύ αποβιώσει στις 15 Μαρτίου 1975 από οξεία μυασθένεια, στο ελληνικό Δημόσιο.

Έτσι ολοκληρώθηκε ένας κύκλος που είχε αρχίσει το 1956, όταν το ελληνικό Δημόσιο είχε πωλήσει την κρατική Τ.Α.Ε. (Τεχνικές Αεροπορικές Εκμεταλλεύσεις) στον Ωνάση. Η Ο.Α., που είχε αρχίσει να πετάει στις 6 Απριλίου 1957, πέρασε στην ιστορία ως μια πετυχημένη και ασφαλής αεροπορική εταιρεία, που παρείχε υψηλής ποιότητας εξυπηρέτηση σε Έλληνες και ξένους επιβάτες.

Η Ο.Α. ως βασικός παίκτης στην ελληνική αγορά ήταν αυτή που πίεζε τις τιμές προς τα κάτω τόσο στις προγραμματισμένες πτήσεις όσο και τις τσάρτερ και γι' αυτό ήθελαν να την κλείσουν οι ευρωπαϊκοί ανταγωνιστές (χαρακτηριστική η δήλωση του αντιπρόεδρ-

Map
your
Path

Σύμβουλος Σταδιοδρομίας:
Αθηνά Ιωσήφ
info@mapyourpath.gr
mapyourpath_
mapyourpath
mapyourpath.gr

- * Επαγγελματικός Προσανατολισμός
- * Σπουδές στο Εξωτερικό & στην Ελλάδα
- * Βιογραφικό Σημείωμα
- * Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας & Αναζήτηση Εργασίας

Κλείσε ένα δωρεάν on line ραντεβού στο mapyourpath.gr ή κάλεσε στο (+30) 6987383573 και μάθε πως μπορούμε να σε βοηθήσουμε!

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ

Η Κύπρος στην Εθνική Παλιγγενεσία (1821-1829)



ΜΕΡΟΣ 79ο

Οι εξισλαμισθέντες – Λινοβάμβακες (συνέχεια)

Σταχυολογούμε σημαντικά σημεία για την καταγωγή των Κρυπτοχριστιανών.

Πάρα πολλά στοιχεία συνηγορούν στο ότι ο μεγαλύτερος αριθμός των σημερινών Τουρκοκυπρίων προέρχεται από Έλληνες εξισλαμισθέντες και επί πολλά έτη Κρυπτοχριστιανούς. Είναι αλήθεια ότι οι περισσότεροι Τουρκοκύπριοι δεν γνώριζαν τουρκικά. Μιλούσαν μόνον ελληνικά. Τα πλείστα τουρκοκυπριακά χωριά δεν είχαν τζαμί, ενώ πολλά έφεραν το όνομα αγίων και έχουν συνήθως χριστιανικό ναό.

Σε 23 χωριά με ονομασία κάποιου Αγίου και χριστιανικά ονόματα, παρά τον εκτουρκισμό των κατοίκων, το όνομα του χωριού δεν άλλαξε. Αυτά είναι:

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

1. Άγιος Ιωάννης Τηλλυρίας (Άη Γιάννης)
2. Άγιος Θεόδωρος Τηλλυρίας (Άη Θόδωρος)
3. Άγιον Γεωργούδιν Λεύκας (Άη Γιώργης)
4. Άγιοι Ηλιόφωτοι Σολέας
5. Άγιος Σωζόμενος
6. Άγιος Επιφάνειος Σολέας
7. Κουρού – Μοναστήρι (Ξερό Μοναστήρι) Κυθρέας

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΜΕΣΟΥ

8. Άγιος Θωμάς του Αύδημου (Άη Θωμάς)
9. Άγιος Τύχων (και Τύχωνας)
10. Επισκοπή

ΕΠΑΡΧΙΑ ΠΑΦΟΥ

11. Άγιος Γεώργιος Σταυροκώμη
12. Άγιος Νικόλαος των Κελοκεδάρων
13. Άγιος Σίδερος – Σταυροκώμη (Άη Ισίδωρος)
14. Αγία Βαρβάρα
15. Άγιος Μερκούριος της Χρυσοχούς
16. Άγιος Ιωάννης
17. Σταυροκώνου (Σταυροκώμη)
18. Αρχιμανδρίτα

ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

19. Άγιος Χαρίτων Μεσσαορίας (Άη Χαρίτος)
20. Άγιος Ιάκωβος Μεσσαορίας
21. Άγιος Ανδρόνικος Καρπασίας
22. Άγιος Ευστάθιος Καρπασίας (Άη Στάθης)
23. Άγιος Συμεών Καρπασίας (Άη Συμιός)

Μετά χάθηκε το Άγιος // Αγία από μπροστά σε όσα έχουν υποστεί αλλαγή της χριστιανικής τους ονομασίας. Το Άγιος – Αγία έγινε ΚΕΠΙΡ.

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

- Άγιος Ιωάννης Τηλλυρίας – έγινε Selemani.
Άγιοι Ηλιόφωτοι Σολέας, έγιναν μόνο Ηλιόφωτοι.
Άγιος Νικήτας Μόρφου, έγινε μόνο Νικήτας.
Άγιοι Γαληνή Μόρφου, έμεινε μόνο το Γαληνή.
Ξερομοναστήρι Κυθρέας, έγινε Κουρού Μοναστήρι
Άγιος Γεώργιος έγινε Selladi Appi

ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

- Ο Άγιος Ανδρόνικος Μεσσαορίας έγινε Torji Keuy.
Ο Άγιος Βασίλης Καρπασίας έμεινε μόνο Βασίλη.

Μα και η γλώσσα των ανθρώπων αυτών ήταν κυρίως ελληνικά. Στα τέτοια «ελληνόφωνα» χωριά αναφέρουμε εδώ:

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

- 1) Όλα τα «ελληνόφωνα» χωριά της Τηλλυρίας
- 2) Άγιοι Ηλιόφωτοι Σολέας,
- 3) Αμπελικού Λεύκας,
- 4) Άγιος Σωζόμενος
- 5) Ακάκι Μόρφου (μικτό)
- 6) Αργάκη Μόρφου (μικτό)
- 7) Αλεούκας Λεύκας
- 8) Δένια (μικτό)
- 9) Λιμνίτης Λεύκας
- 10) Κόκκινα
- 11) Ξερόβουνος
- 12) Λουρουτζίνα (μικτό)

- 13) Περιστέρωνα Μόρφου (μικτό)
 - 14) Ιθάλιον (μικτό)
 - 15) Κάμπος (μικτό)
- ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΜΕΣΟΥ
- 16) Ακρούντα
 - 17) Επισκοπή (μικτό)
 - 18) Κάτω Κυβίδες (μικτό)
 - 19) Λιμνάτης (μικτό)
 - 20) Μαθηκολώνη (μικτό)
 - 21) Μαλιά (μικτό)
 - 22) Πρασκεϊόν της Αυδήμου (μικτό)
 - 23) Πολεμίδα (μικτό)
 - 24) Πύργος (μικτό)
 - 25) Πάχνα (μικτό)
 - 26) Φασούλα (μικτό)

ΕΠΑΡΧΙΑ ΠΑΦΟΥ

- 27) Άγιος Νικόλαος
- 28) Αγία Βαρβάρα
- 29) Αρχιμανδρίτα
- 30) Αναρίτα (μικτό)
- 31) Πάνω Αρόδες (μικτό)
- 32) Βρέτσια
- 33) Κρήτου Μαρόττου (μικτό)
- 34) Κρήτου Τέρρα (μικτό)
- 35) Γεροσκήπου (μικτό)
- 36) Λαπηθίου
- 37) Σταυροκώμη
- 38) Χούλου (μικτό)

ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

- Όλα τα «ελληνόφωνα» χωριά της Καρπασίας,
- 39) Άγιος Ανδρόνικος
 - 40) Άγιος Συμεών
 - 41) Αυγολίδα
 - 42) Γαληνόπορνη
 - 43) Κορόβια
 - 44) Κρίδα
 - 45) Οβγόρος
 - 46) Πλατάνισσα
 - 47) Λυθράγκωμη (μικτό)
 - 48) Βασίλη (μικτό)
 - 49) Κώμη Αιγιαλού (μικτό)
 - 50) Βούφων Μεσσαορίας (μικτό)

(Συνεχίζεται)

Αντώνης Κυριάκος Γεωργίου
Καλοφιδιώτης
Κύπριος Ιστορικός – Ερευνητής

Ανάταση - Μετάσταση

Εις το ερυθρό πορτοκαλί της Ανατολής, με τις παλάμες ηλιοτρόπια και τη ψυχή στραμμένη προς το Φως, αναδύομαι με τον Ήλιο, την σήμερα ημέρα ...

Η θεία θέα του πελάγους μετατρέπει τη ματιά σε νεφέλη που αιωρείται επί των υδάτων, τον Άνω του στερεώματος...

Μεγαλώνει η ψυχή μου τον Κύριο, με μια εκ βαθέων καρδιακή ευχαριστία, δια την απόλυτη γαλήνη και αρμονία της δημιουργίας Του...

Επίσης, δια την ευτυχία της πληρότητας, και κένωσης από κάθε υλική ανάγκη του κόσμου, του αισθητού, λόγω πυκνότητας της ύλης και του μη αισθητού, λόγω λεπτότητας της ουσίας...

Η προσδοκία της αιώνιας πληρότητας, χωρίς ανυπομονησία, μας καλεί εις το Ομοούσιον του Ουράνιου Αιθέρα, και μας αφομοιώνει εις τον τόπον του τίποτα να μην έχω και τίποτα να μην μου λείπει!

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Ό,τι μισάς...

Όσο μισώ τα κάρδαμα, στα γένια μου βλαστούσι, όπου βρεθώ τζι' όπου σταθώ – τα μούτρα σου όταν τα δω, τα δόντια μου τρανιούσι!

Να σ' αποφύγω προσπαθώ, σαν διάβολος λιβάνι, γαλήνη ψάχνω και ποθώ – φουρτούνες σου απαλλαγώ, κι ασφαλές λιμάνι!

Γι' αυτό αναστατώνομαι – πιάνω γωνιές τζιαι χώννομαι, μόλις σε αντικρίσω.

Σαν την αβδέλλα μου κολλάς – για σαχλαμάρες μου μιλάς, θέλω να σε μασήσω!

Να ποσπαστώ που λούου σου, για πάντα να γλυτώσω, Άχθη, παράσιτα στη γη – με σκέψη, πέννα τζιαι χαρτί, να τα αποσοτώσω!

Γιατί μου έγινες βραχνάς, τρύπωσες στα πετσιά μου, στα βήματά μου κατοίκας – απανταχού μ' ακολουθάς, σαν να σου η οσσιά μου!

Καλά μας είπαν οι παλιοί, ό,τι μισάς το βρίσκεις, τζι' ό,τι φοβάσαι στη ζωή – εν να το πάθεις – είν' Αρχή!

Εις τους σοφούς θα σκύψεις!!!

Ειρήναρχος Στεφάνου
Ιούνιος 2023

Η γάτα

Μια χοντρή γάτα παραχαϊδεμένη, στον βελούδινο καναπέ ξαπλωμένη, το νόστιμο φαγητό της περιμένει!

Χθες έφαγε ωραίο τρυφερό αρνάκι, σήμερα για αλλαγή θα φάει ψάρι, αλλά πολύ πιθανό να είναι χαβιάρι!

Πριν πολλά χρόνια, πριν καιρό πολύ, τα ποντίκια ήταν η νόστιμη τροφή... Αχ, Θεέ μου τι χάλια είχε τότε η ζωή!

Τώρα η τυχερή γάτα δεν δουλεύει. Σαν γνήσια βασίλισσα βασιλεύει και όλο χασμουριέται ξαπλωμένη!

Τι ωραία να είσαι γάτα στην φιλόζηνη Αγγλία! Να ζεις κι εσύ όπως ζει η σημερινή αριστοκρατία, ξαπλωμένη στα σαλόνια σαν μια μεγάλη κυρία! Και να σου φέρνουνε το ζεστό φαγητό στο πιάτο και να σου λένε «έλα βρε αγάπη μου, φάτοοοοο... "Έλα γλυκιά μου, φάγε φάγε, έχει κι άλλο κι άλλο»!

Κι εσύ να κάνεις την δύσκολη σαν να έχεις ζαλάδα, κι αυτοί να σου φέρνουν και του πουλιού το γάλα. Κι εσύ να τρως κι αυτοί να σου φέρνουν τα πάντα και να λες «ευχαριστώ Θεέ μου που με έκανες γάτα»!

Ανδρέας Π Θεοδοσίου
(Αχνα)

Αγάπη

Αν βρεθώ σε μυριάδων αιώνες του ενάερου ύψους σκιές, με ψυχή μου σε πάγων χειμώνες ή του Άδη τις μαύρες σκοές, μόνος στόχος ένα φιλί μου, είν' αγάπης που χρόνια προσμένω, τριγυρνώντας λαβύρινθους σκέψης με το ΕΙΝΑΙ θνητού πληγωμένο.

Σε οδύσσεια χιλιάδων αιώνων, σαν σκιά ν' απομείνω στιγμής σου, το αξίζεις, πληρότητα Θεία, να στοχεύω να πιάσω φιλί σου, ναι, θα ψάχνω αγάπη για σένα, ως σε βρω κι έρωτά μου γνωρίσεις, σε αναστάσιμης αύρας λουσμένη, σε αγιάτρευτες θνητών αναμνήσεις.

Με ψυχής μου τη φλόγα για σένα, που ο Πλάτωνας είχε υμνήσει, το κερύ της ζωής μου σβησμένο κι οι ελπίδες να σε κράζουν... στη δύση... Θα υπάρχω, θα αναπνέει για σένα η ψυχή μου, αιώνια μαζί σου, αν στο Θείο υπεράνω βρεθούμε, θυσιάζω Εαυτόν στη μορφή σου.

Μερσίνη MacFarland

Η σύνθετη δυναμική της σύγκρουσης στο Κοσσυφοπέδιο

Το Κόσοβο, μια περιοχή που βρίσκεται στα Δυτικά Βαλκάνια, έχει βιώσει μια μακρά περίοδο αναστάτωσης και αλλαγών μετά τον πόλεμο της δεκαετίας του '90. Η απόσχιση από τη Σερβία το 2008 και η αυτο-ανακήρυξη της «ανεξαρτησίας» δημιούργησαν πολλές προκλήσεις για το μέλλον του Κοσόβου, της ευρύτερης περιοχής, αλλά και του ελλαδικού χώρου. Η σύγκρουση στο Κοσσυφοπέδιο είναι ζήτημα βαθιά ριζωμένο σε ιστορικές, εθνοτικές και πολιτικές πολυπλοκότητες. Οι αντιπαράθεσεις στην περιοχή για «αυτοδιάθεση», σε συνδυασμό με εθνοτικές εντάσεις και διεθνή παρέμβαση, έχουν διαμορφώσει την εξέλιξη των γεγονότων.



Γράφει ο
Κωνσταντίνος Πογιατζής
Διεθνολόγος
BSc | MPA
| MBA | MSc
www.poyiadjis.info

Οι ρίζες της σύγκρουσης στο Κοσσυφοπέδιο εντοπίζονται στην περίπλοκη εθνοτική και θρησκευτική δυναμική στα Βαλκάνια. Ιστορικά, το Κοσσυφοπέδιο κατοικείτο κυρίως από Αλβανούς, αλλά τέθηκε υπό Σέρβικο έλεγχο κατά τον Μεσαίωνα. Με την επέμβαση του ΝΑΤΟ και την διάλυση της Γιουγκοσλαβίας στις αρχές της δεκαετίας του 1990 επιδεινώθηκαν περαιτέρω αυτές οι ήδη υπάρχουσες εντάσεις, καθώς η Σερβία προσπαθούσε να διατηρήσει τον έλεγχο στα εδάφη της, συμπεριλαμβανομένου του Κοσσυφοπεδίου. Τα εθνικιστικά αισθήματα αυξήθηκαν και στις δύο πλευρές, οδηγώντας σε έναν φαύλο κύκλο βίας και αντιστάσεων. Υπήρξε η δημιουργία εκ μέρους των Σέρβων του Απελευθερωτικού Στρατού του Κοσσυφοπεδίου (KLA) και, ως απάντηση εκ μέρους των Αλβανών, ο Απελευθερωτικός Στρατός του Κοσσυφοπεδίου (UCK) που εμφανίστηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1990. Ο UCK επεδίωξε την ανεξαρτησία του Κοσσυφοπεδίου μέσω ένοπλης αντίστασης και ανταρτοπόλεμο κατά των σερβικών δυνάμεων ασφαλείας. Η κλιμάκωση της βίας είχε ως αποτέλεσμα μια ανθρωπιστική κρίση με μαζικές δολοφονίες και εθνοκάθαρση.

Η διεθνής κοινότητα, θορυβημένη από την κατάσταση (που η ίδια δημιούργησε), «παρενέβη» για να αντιμετωπίσει τις αυξανόμενες συγκρούσεις. Το 1999 το ΝΑΤΟ ξεκίνησε μια εκστρατεία εκτεταμένων αεροπορικών βομβαρδισμών εναντίον σερβικών στόχων στο Κοσσυφοπέδιο, με αποτέλεσμα οι σερβικές δυνάμεις να αποσυρθούν από το Κοσσυφοπέδιο. Μετά την παρέμβαση, το Κοσσυφοπέδιο περιήλθε στη διοίκηση του ΟΗΕ (UNMIK). Παρά τις προσπάθειες για εγκαθίδρυση αυτοδιοίκησης, το Κοσσυφοπέδιο συνεχίζει να αντιμετωπίζει προκλήσεις όσον αφορά τη συμφιλίωση των εθνικών του κοινοτήτων. Μία από τις βασικές προκλήσεις για το Κόσοβο είναι η πολιτική σταθερότητα. Η επίλυση των πολιτικών διαφορών, η προώθη-



ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΜΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΟΥ ΦΛΕΓΕΤΑΙ

ση της συμφιλίωσης και η ενίσχυση της δημοκρατίας είναι ζωτικής σημασίας για τη δημιουργία ενός σταθερού πολιτικού περιβάλλοντος.

Στον οικονομικό τομέα, το Κόσοβο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα. Η υψηλή ανεργία, η φτώχεια και η έλλειψη οικονομικών ευκαιριών αποτελούν βασικά προβλήματα. Επιπλέον, η καταπολέμηση της διαφθοράς και η μεταρρύθμιση του δημοσίου τομέα αποτελούν κρίσιμες πτυχές για την οικονομική ανάκαμψη της περιοχής. Το πιο σημαντικό ζήτημα είναι η ασφάλεια και η σταθερότητα του Κοσόβου. Παρά τις προσπάθειες για την ενίσχυση των εσωτερικών θεσμών ασφαλείας, υπάρχουν προκλήσεις όπως ο έλεγχος της έκτασης των συνόρων, η καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και η ενίσχυση της αστυνομικής δύναμης.

Ιδιαίτερα μετά το πρόσφατο μπόϊκοτάζ των εκλογών τοπικής αυτοδιοίκησης τον περασμένο μήνα από τους Σέρβους, οι Αλβανοί κέρδισαν τις πρόσφατες δημοκρατικές εκλογές, με τους Σέρβους να μην αναγνωρίζουν την αυξημένη τους επιρροή, καθώς θα μπορούσαν να αναλάβουν σημαντικές θέσεις στην κεντρική κυβέρνηση.

Με το Κόσοβο να στέλνει δυνάμεις καταστολής αιματοκυλώντας τις διαμαρτυρίες, που κλυδωνίζουν την ήδη φλεγόμενη περιοχή, μια κίνηση που καταδικάστηκε (με ασυνήθιστα αυστηρούς όρους) και από τις

ΗΠΑ, τον κύριο διεθνή υποστηρικτή του Κοσσυφοπεδίου.

Το 2008 το Κόσοβο κήρυξε μονομερώς την ανεξαρτησία του (με την βοήθεια των Αμερικανών), η οποία αναγνωρίστηκε από μερικές χώρες, όμως, με την Σερβία και τους συμμάχους της (Ρωσία κ.α.) να απορρίπτουν την ανεξαρτησία του Κοσσυφοπεδίου, θεωρώντας την ως «παραβίαση της εδαφικής της ακεραιότητας». Η αναγνώριση του Κοσόβου ανοίγει τον δρόμο για ένα ιστορικό πλήγμα στα πιο ζωτικά εθνικά συμφέροντα της Ελλάδας και της Κύπρου. Καθώς υπονομεύει την αρχή της εθνικής κυριαρχίας και εδαφικής ακεραιότητας Ελλάδας και Κύπρου, οι οποίες θεωρούν ότι «οποιαδήποτε αναγνώριση» πρέπει να προκύψει μόνο μέσω διαπραγματεύσεων και συμφωνιών μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών.

Η αναγνώριση του Κοσόβου από ορισμένα κράτη μέλη ανατρέπεται αυτήν την αρχή και μπορεί να δημιουργήσει προηγούμενο για παρόμοιες απαιτήσεις σε άλλες περιοχές (πχ. Θράκη, κατεχόμενη Κύπρος), καθώς ενθαρρύνει τις αυτονομιστικές τάσεις και τις εθνικιστικές αξιώσεις στην περιοχή. Επιπλέον, το μεταναστευτικό πρόβλημα και οι μειωμένες γεννήσεις οδηγούν σε αλλοίωση του δημογραφικού χαρακτήρα, δημιουργώντας νέες εθνοτικές ομάδες και συνειδήσεις.

Αυτό μπορεί να δημιουργήσει αναταραχές και να απειλήσει την εθνική συνοχή σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

Τα Κάρδαμα...

Όσο μισώ τα κάρδαμα,
στα γέννια μου βλαστούσιν,
όπου τζι' αν πάω τζιαι σταθώ,
να πνάσω άμαν ποσταθώ,
τούτα τα μάθκια μου τα δκυο,
τάχα μεθκιώ, δίχα να πκιώ,
αν είναι πράμα φυσικό
να καρταμοθωρούσι*...!

Αντώνης Ποιητάρης
Ενενηντατριάρης

* Καρταμοθωρώ: Θωρώ φαντάσματα

NATIONAL FEDERATION OF CYPRIOT IN THE UK

#HandsOffCyprus e-campaign 2023

This July marks 49 years since Turkey's illegal invasion and occupation of more than a third of Cyprus, leaving the country forcefully divided. Thousands of Cypriots lost their lives, more than 170,000 were displaced and 972 people remain missing to this day.

July also marks 16 months since Russia's illegal invasion of Ukraine which has rightfully been met with condemnation by the international community. Invasions and occupations must be condemned equally, irrespective of when they occur.

Just as the UK lead the international response against Russia, it must do the same against Turkey. Following the elections in Cyprus and Turkey this year, we now have a fresh opportunity to end decades of occupation and to re-unite Cyprus, ensuring that Turkey keeps its #HandsOffCyprus.

As one of Cyprus' guarantor powers and a Permanent Member of the UN Security Council, the UK Government and MPs have a unique, and historic, duty to stand up for Cyprus and oppose actions that seek to undermine its sovereignty and territorial integrity. This campaign is an important reminder to our own MPs that they have constituents who care passionately about Cyprus and want to see the end of the occupation and its reuni-



fication in line with UN resolutions. Last year thousands of people got in touch with their MP and it is important that we make our voice heard once again

What can I do?

Now is the time to make your voice heard – write to your MP and ask them to speak up for a free and united Cyprus. You can do this by filling out our brief form at cypriotfederation.org.uk/mp/ that generates an email for you to send to your local MP – it takes less than 30 seconds!

«ROUNDTABLE» ORGANISED BY CYPRIOTS IN THE CITY ASSOCIATION WITH THE CYPRIOT MINISTER OF ENERGY AND OTHER DISTINGUISHED SPEAKERS

«How to Improve Cyprus' Offering and Competitiveness»

Cypriots in the City Association in collaboration with the Cyprus High Commission in the UK and Invest Cyprus organised a roundtable with the Minister of Energy, Commerce and Industry of the Republic of Cyprus Mr George Papanastasiou, the Chairman of the Cyprus Securities and Exchange Commission Dr George Theocharides, the Chairman of Invest Cyprus Mr Evgenios Evgeniou, the CEO of Invest Cyprus Mr Marios Tannousis and the Special Advisor to the President of Cyprus on Economic Affairs Dr

Chris Patsalides.

The roundtable focused on "How to Improve Cyprus' Offering and Competitiveness" and brought together Cypriots, from all communities in Cyprus, who work in the finance, legal, accounting, technology and consulting sectors in the UK aiming to develop a strategic approach towards improving Cyprus' offering and competitiveness.

The roundtable took place at the High Commission of the Republic of Cyprus.



Annual General Meeting of Alkionides UK
Saturday 1st July 2023 at 3 pm

AGENDA

1. Approval of Minutes 2022
2. Annual report by the President Mrs M. Parisinou- Nicholsbyand review of the charity's activities.
3. Approval of Accounts for 2022- 23.
4. Election of new committee members.
5. Any other matters

RSVP: enquiries @alkionides.org

(If you will attend, please request a Google Meet link in advance)

Tel: 079 139 68639

Best wishes

On behalf of the Committee

Secretary of Alkionides UK

APPG met with the British High Commissioner in Cyprus

The Chair of the All Party Parliamentary Group for Cyprus, Sir Roger Gale MP, along with a delegation of APPG members met for a private briefing with the British High Commissioner to Cyprus, Mr Irfan Siddiq OBE.

The Parliamentarians in attendance included Vice-Chair Theresa Villiers MP and members Catherine West MP and Fabian Hamilton MP. Also in attendance was Christos Karaolis, President of the National

Federation of Cypriots in the U.K. and Secretariat of the APPG.

Members exchanged views with Mr Siddiq about the prospects for restarting negotiations to reunite Cyprus following recent elections in Turkey & Cyprus and the role that the U.K. can play to support efforts. Members also discussed initiatives to deepen U.K.-Cyprus relations.

THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS ... COOKS FOR ELEFThERIA

KEFTEDES (GREEK MEATBALLS)



George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean flavours.

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2 Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. Here he would like to give you a taste of his recipes.



KEFTEDES

(GREEK MEATBALLS)

Make light, juicy and aromatic Greek meatballs with a crispy crust. These keftedes are packed with spices and herbs and are full of flavour. Enjoy them as a starter or main course or as part of a meze platter.

INGREDIENTS

Makes 30-35

- 5-6 slices stale white bread, crust removed
125ml water or milk
1kg minced lamb or beef or 1/2 kg minced lamb and 1/2 kg minced beef
3 medium free-range eggs, lightly beaten
2 large onions, finely grated
3 garlic cloves, minced
60ml extra virgin olive oil
2 tbsp white wine vinegar or juice and zest of 1 lemon
1 tsp cinnamon
1 tbsp dry mint or a handful of fresh mint, finely chopped
a large handful of fresh flat-leaf parsley and some extra for garnish
sea salt and freshly ground black pepper
flour for coating
sunflower or vegetable oil for frying

METHOD

- 1. Soak the bread with water or milk for 1 minute and squeeze dry.
2. In a large bowl mix the bread, minced meat and eggs and set aside.

- 3. Heat 2 tablespoons of extra virgin olive oil over a low to medium heat. Sauté the onion for 4-5 minutes turning occasionally until soft but not brown. Add the garlic and sauté for 1 minute and add this to the meat mixture.
4. Add the vinegar or lemon juice and zest, cinnamon, mint, parsley and seasoning and mix with hands to create a smooth paste.
5. Leave in the refrigerator for at least half an hour. Take a tablespoon of the mixture and with moistened hands, shape into balls the size of a small egg about 2.5cm in diameter.
6. Roll in flour and shake off

any excess. Heat 2cm oil in a deep heavy pan over a medium until hot but not smoking. Shallow fry a few at a time turning occasionally until thoroughly cooked and golden brown. Transfer the keftedes with a slotted spoon to a platter lined a kitchen towel to absorb any excess oil.
7. Sprinkle with parsley and serve with fresh tomato sauce or serve on their own accompanied with crispy salad and chipped potatoes or tzatziki, rice, or pasta.

© George Psarias

GLORIA PATRI

It is Thee O Lord, pure of heart
Begotten of the Father
Beyond time;
It is Thee O Lord,
In the flesh to bless
The passage thru the fiery
Gates of Paradise.
It is Thee O Lord, the Light
Of our salvation,
Whilst the Spirit of the Father,
The Holy Spirit alive in the
Heart of man to make pure,
Cleansed in the sacrificial
Holy Cup to transcend ...

"Help the pure of heart;
True to Thee
In thought, in word and deed;
Pure is the soul
Thus by nature,
Dwelleth
In the higher divine world ...
Lo to behold,
Before the Face of God,
The choirs of Angels and Saints,
Amen".

Jo-Anne Colombo Marinakis



ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17:00 Καμώματα Τζι' Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας
20:35 Υγεία και Ευεξία με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21:05 Ελληνική Ταϊνία: Φαίδρα
23:00 Ελληνική Ταϊνία: Κέφι, Γλέντι Και Φαγούρα

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 10:00 Από Μέρα σε Μέρα
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
17:00 Καμώματα Τζι' Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
18:50 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
19:50 Με τον Φακό του Hellenic TV
21:25 Ελληνική Ταϊνία: Οι 4 Άσσοι
22:45 Ελληνική Ταϊνία: Πέντε Λεπτά Ακόμα
00:15 Ελληνική Ταϊνία: Μια Κυρία Στον Υπόκοσμο

ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 12:00 Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
14:00 Art Cafe (ΡΙΚ)
18:00 Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:05 Αύριο είναι Κυριακή, με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
19:35 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακάλυπτος
20:20 Με τον Φακό του Hellenic TV
20:45 Ελληνική Ταϊνία: Οι Αδίστακτοι
22:10 Ελληνική ταϊνία: Ο Θυρωρός Της Νύχτας

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 11:00 Μετάδοση Θείας Λειτουργίας
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Αθλητική Κυριακή (ΡΙΚ)
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την Ελευθερία Σωφρονίου
21:25 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή
22:00 Ελληνική Ταϊνία: Ο Θεός Μου ο Νίντζα

ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 10:00 Από Μέρα σε Μέρα
17:00 Καμώματα τζι' Αρώματα-ΡΙΚ
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας
20:35 GreekStories με τον Αυγουστίνο Γαλιάσο
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη και τη Ρούλα Σκουρογιάννη
21:30 Το Θέατρο της Δευτέρας: "Πολυγαμία"
23:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 10:00 Από Μέρα σε Μέρα
17:00 Καμώματα τζι' Αρώματα-ΡΙΚ
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας
20:30 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21:05 Ελληνική Ταϊνία: Η Σωφρένια
22:45 Ελληνική Ταϊνία: Εσχάτη Προδοσία

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17:00 Καμώματα Τζι' Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας
20:35 Οι Ταϊνίες της εβδομάδας με την Τζίλα Ζυλιφτάρη
21:15 Ελληνική Ταϊνία: Εκείνο Το Καλοκαίρι
22:20 Ελληνική Ταϊνία: Σάντα Ταϊκία

ΠΕΜΠΤΗ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ

- 09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17:00 Καμώματα Τζι' Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ
19:00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας
20:35 Υγεία και Ευεξία με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21:05 Ελληνική Ταϊνία: Φαίδρα
23:00 Ελληνική Ταϊνία: Κέφι, Γλέντι Και Φαγούρα

LGR - London Greek Radio - Weekly programme

Table with 8 columns: Day, Time, Program Name, and News. Rows include Monday through Sunday with various breakfast shows, music, and news programs.

Table with 8 columns: Time, Greek lyrics, English lyrics, and News. Contains the Gloria Patri lyrics in both languages.



Londons leading Lettings Agency

Our service commitment.

To put it simply we offer 'hassle free letting'. You will receive fixed monthly payments regardless of whether the property is let or vacant and even if the tenant stops paying for whatever reason.

There are absolutely no, commissions, or hidden extras to pay. The key difference between Guaranteed Rent and more traditional services is that it is a contractual agreement between you (the landlord) and us in which we effectively become your tenant.



anthea

LETTINGS & PROPERTY MANAGEMENT